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  UVOD  

 
Vanjski plan zaštite i spašavanja u slučaju nesreća koje uključuju opasne tvari (u 
daljnjem tekstu Plan) izrađuje se za potrebe provođenja mjera zaštite i spašavanja u 
odnosu na svaki viši razred područja postrojenja koji proizvodi, prevozi, prerađuje, 
skladišti ili u tehnološkom procesu postupa s opasnim tvarima ili za skupinu područja 
postrojenja (za koju je utvrđeno nastajanje domino efekta). Operateri su dužni 
Središnjem tijelu državne uprave nadležno za poslove civilne zaštite bez naknade 
dostavljati podatke potrebne za izradu procjene rizika, plana djelovanja civilne zaštite 
i vanjskog plana zaštite i spašavanja u slučaju nesreće koja uključuje opasne tvari.  

Plan izrađuje županija za svako područje postrojenja za koje je prema odredbama 
Uredbe o sprječavanju velikih nesreća koje uključuju opasne tvari (NN 44/14, 31/17 i 
45/17) (u daljnjem tekstu Uredbe) operater dužan izraditi Izvješće o sigurnosti. Plan 
se izrađuje za svako područje postrojenja u kojem su prisutne opasne tvari u 
količinama istim ili većim od onih iz Priloga I.A Popis opasnih tvari i granične količine 
kada se tvari smatraju opasnima, u dijelovima 1. i 2., u stupcu 3., odnosno prema 
popisu u Prilogu I.B u stupcu 3. (viši razred područja postrojenja) Uredbe. 

Planom se utvrđuju: 

- vrste opasnosti i moguće posljedice velike nesreće u području postrojenja po 
ljude, materijalna dobra i okoliš izvan područja postrojenja 

- preventivni postupci i mjere koje treba poduzeti kako bi se posljedice velike 
nesreće izvan područja postrojenja umanjile 

- kratkoročni žurni postupci i mjere za uklanjanje neposrednih posljedica za 
ljude, materijalna dobra i okoliš koji se trebaju poduzeti odmah te postupci i 
mjere koje se nakon žurnih trebaju provesti u periodu do potpune sanacije 
posljedica velike nesreće izvan područja postrojenja 

- sudionici, snage i materijalno – tehnička sredstva za provedbu mjera civilne 
zaštite 

- nadležnosti i odgovornost za provedbu te način usuglašavanja s interventnim 
mjerama koje se provode na temelju propisa na drugim područjima, osim na 
području civilne zaštite 

- obavješćivanje i način prenošenja informacija javnosti i zainteresiranoj javnosti 
(stanovništvu, službama, vlastima) 

 
Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza - 
Grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište (u daljnjem tekstu zajednički naziv Terminal) u vlasništvu je tvrtke Adriatic 



Vanjski plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuju 
opasne tvari za područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci 
Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
  

 ALFA ATEST  d.o.o.   5/92 

 

 

Tank Terminals d.o.o. (u dalnjem tekstu ATT), na adresi Lučka cesta bb, 20 340 
Ploče. 

Analizom je utvrđena prisutnost opasnih tvari na području postrojenja Terminal za 
dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – Grupa 100 i 
pripadajuća infrastruktura (opasne tvari u količini od 40.500 t, tj. 19.375 t motornog 
benzina i 21.125 t dizel goriva) te na području postrojenja Prekrcajni lučki terminal 
tekućih tereta (brod skladište) (opasne tvari u količini od 19.332,52 t) u količinama 
većim od propisanih u Prilogu I. A, dio 2, stupcu 3. Uredbe o sprječavanju velikih 
nesreća koje uključuju opasne tvari, tj. u količinama obveze izrade Izvješća o 
sigurnosti.  

Prilikom izrade ovog Plana korišteni su podaci Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
Ploče, MZOE, Središnjeg tijela državne uprave nadležnog za poslove civilne zaštite, 
DHMZ, Državnog zavoda za statistiku, Državnog zavoda za zaštitu prirode, podaci iz 
recentnih studija, dokumenata i projekata koji su izrađivani za područje Grada Ploče. 

MUP, Središnje tijelo državne uprave nadležno za poslove civilne zaštite donijelo je 
Odluku o izradi Vanjskog plana zaštite i spašavanja Dubrovačko – neretvanske 
županije u slučaju nesreća koje uključuju opasne tvari za područje postrojenja 
Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 
grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 

Prilikom objavljivanja Plana treba se pridržavati odredaba propisa vezanih uz zaštitu 
osobnih podataka. 
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1. SASTAV RADNE SKUPINE KOJA JE IZRADILA VANJSKI PL AN 

 
Odlukom o osnivanju stručnog povjerenstva za izradu Vanjskog plana zaštite i 
spašavanja Dubrovačko – neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuje 
opasne tvari za područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu 
tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i 
prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod skladište operatera ATT - Adriatic Tank 
Terminals d.o.o imenuje se: 

Voditelj radne skupine:  

Marko Kadić, struč. spec. ing sec.,  
Alfa atest d.o.o. 

 

Članovi radne skupine:  

Jana Ivanišević, dipl. ing. kem. tehn.,  
Alfa atest d.o.o. 

 

Anđela Dželalija, dipl. ing. bio. i eko. mora, 
Alfa atest d.o.o. 

 

Izvor Škubonja, dipl.iur., pročelnik 
Jedinstvenog upravnog odjela Grada Ploče 

 

Sanja Marić, dipl.iur., voditeljica Pododsjeka 
za opće i pravne poslove u Jedinstvenom 
upravnom odjelu Grada Ploče 

 

Maro Hađija, v.d. pročelnika Upravnog odjela 
za poslove Župana i Županijske skupštine i 
zamjenik načelnika Stožera CZ DNŽ 

 

Mato Tomljanović, univ.spec.admin.publ., viši 
savjetnik u Upravnom odjelu za poslove 
Župana i Županijske skupštine i tajnik Stožera 
CZ DNŽ 

 

dr.sc. Stipe Tomašević, dipl.ing. brodogradnje, 
voditelj Terminala za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče operatera 
ATT- Adriatic Tank Terminals d.o.o. 

 

Ivana Franić, voditeljica za HSE (pitanja 
zdravlja, sigurnosti i okoliša Terminala za 
dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta 
u Luci Ploče operatera ATT- Adriatic Tank 
Terminals d.o.o. 
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Odluka o osnivanju stručnog povjerenstva 
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Rješenje Državne uprave za zaštitu i spašavanje 
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POJMOVI 

Domino efekt je niz povezanih učinaka koji zbog međusobnog razmještaja i blizine 
postrojenja odnosno dijelova ili grupe postrojenja i količina opasnih tvari prisutnih u 
tim postrojenjima povećavaju mogućnost izbijanja velike nesreće ili pogoršavaju 
posljedice nastale nesreće. 

Evakuacija  podrazumijeva organizirano i plansko napuštanje mjesta rada i radnog 
okoliša zbog nastupanja iznenadnog događaja koji prouzrokuje opasnost za njihovo 
zdravlje i život, ili može imati za posljedicu oštećenje ili uništenje imovine većeg 
opsega. 

Incident je nesreća koja obuhvaća područje vezano uz tehničko-tehnološki proces, a 
svojim posljedicama ostaje unutar okvira tehničko-tehnološkog postrojenja u kojem je 
nesreća nastala. 

Katastrofa je svaki prirodni ili tehničko-tehnološki događaj koji, na području 
Republike Hrvatske, opsegom ili intenzitetom ili neočekivano ugrozi zdravlje ili 
ljudske živote ili imovinu veće vrijednosti ili okoliš, a čiji nastanak nije moguće 
spriječiti ili posljedice otkloniti redovitim djelovanjem nadležnih tijela državne uprave i 
postojećih operativnih snaga civilne zaštite s područja jedinice lokalne i područne 
(regionalne) samouprave na kojem je događaj nastao,neovisno o tome je li 
proglašena elementarna nepogoda. Katastrofom, u smislu ovoga zakona, smatraju 
se i posljedice nastale ratnim razaranjem i terorizmom. 

Neposredna opasnost je stanje visokog požarnog rizika, koje može u bliskoj 
budućnosti dovesti do požara. 

Nesreća je događaj koji je prouzročen iznenadnim djelovanjem prirodnih sila, 
tehničko-tehnoloških ili drugih čimbenika te ugrožava zdravlje ili život ljudi i/ili 
životinja, odnosno uzrokuje štetu na materijalnim i/ili drugim dobrima i/ili okolišu. 

Okoliš  je prirodno i svako drugo okruženje organizama i njihovih zajednica uključivo 
i čovjeka, koje omogućuje njihovo postojanje i njihov daljnji razvoj: zrak, vode, tlo, 
zemljina kamena kora, energija te materijalna dobra i kulturna baština kao dio 
okruženja kojeg je stvorio čovjek; svi u svojoj raznolikosti i ukupnosti uzajamnog 
djelovanja.  

Opasna tvar je tvar, smjesa ili pripravak iz popisa u Prilogu I.A dijelu 2., odnosno iz 
popisa u Prilogu I.B ove Uredbe ili ispunjava uvjete iz popisa u Prilogu I.A dijelu 1. 
ove Uredbe, te je prisutna kao sirovina, proizvod, nusproizvod, ostatak ili 
međuproizvod uključujući i tvari za koje se može opravdano pretpostaviti da će 
nastati u slučaju nesreće, a koje mogu imati štetne posljedice za zdravlje ljudi, 
materijalna dobra i okoliš.  
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Opasnost je bitno svojstvo opasne tvari ili uvjeti u kojima se ta tvar može zateći, a 
kojima se može ugroziti ljudsko zdravlje i život, materijalna dobra i okoliš. 

Operater je pravna ili fizička osoba koja upravlja ili posjeduje neko područje 
postrojenja ili postrojenje ili ima odlučujuću ekonomsku ulogu u tehničkom upravljanju 
područjem postrojenja.  

Panika  je oblik masovnog neracionalnog ponašanja u slučajevima izvanrednih 
opasnosti.   

Podru čje postrojenja  označava cijelo područje koje je pod kontrolom operatera i u 
kojem su prisutne opasne tvari u jednom ili više postrojenja, uključujući zajedničku ili 
s njima povezanu infrastrukturu ili djelatnosti. Područje postrojenja može biti višeg ili 
nižeg razreda. 

Pogon je jedna ili više različito lociranih radnih jedinica tvrtke, koja se sastoji od 
uređaja, a u kojima se obavlja neka od djelatnosti ili dio djelatnosti tvrtke. 

Požar je samo podržavajući proces gorenja koji se nekontrolirano širi u prostoru. 

Prevencija su sve mjere i aktivnosti kojima se smanjuje ili sprječava mogućnost 
nastanka prijetnje, odnosno smanjuju posljedice katastrofe. 

Pripravnost je pravodobno poduzimanje svih aktivnosti kojima se povećava i 
unaprjeđuje učinkovitost postojećih operativnih i ostalih zakonom utvrđenih snaga i 
sredstava za reagiranje u katastrofi. 

Prirodna pojava je fizikalno-kemijski proces, zračenje, geološka pojava, hidrografski 
i biološki uvjeti, uvjeti podneblja kao i druge prirodne pojave, koje uzrokuju i/ili utječu 
na promjene okoliša. 

Rizik  je vjerojatnost da će neki zahvat posredno ili neposredno prouzročiti štetu 
okolišu ili ugroziti život i zdravlje ljudi; 
 
Sanacija  je skup propisanih mjera i/ili aktivnosti kojima se uspostavlja ili nadomješta 
stanje okoliša koje je bilo prije nastanka štete, odnosno onečišćenja okoliša.  
 
Skladištenje  znači prisutnost određene količine opasne tvari za potrebe skladištenja, 
pohranjivanja na sigurnom ili čuvanja na zalihama. 
 
Susjedno postrojenje  je postrojenje koje se nalazi u takvoj blizini drugog postrojenja 
da isto povećava rizik od posljedica velike nesreće. 
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Sustav civilne zaštite je oblik pripremanja i sudjelovanja sudionika civilne zaštite u 
reagiranju na katastrofe i veće nesreće, te ustrojavanja, pripremanja i sudjelovanja 
operativnih snaga civilne zaštite u prevenciji, pripravnosti, reagiranju na katastrofe i 
otklanjanju mogućih uzroka i posljedica katastrofa. 

Šteta u smislu odgovornosti za štetu uzrokovanu u okolišu znači mjerljiv štetni učinak 
odnosno promjenu na prirodnim dobrima ili neposredan ili posredan mjerljivi 
poremećaj u funkcioniranju prirodnih dobara. 

Unutarnji plan  je plan za postupanje unutar postrojenja koji donosi operater, a 
izrađuje ovlaštenik uz savjetovanje sa zaposlenim osobljem i važnim kooperantima 
čije se osoblje često nalazi na području postrojenja, kako bi upravljao rizicima i 
unutarnjim posljedicama iznenadnih događaja koje uključuju opasne tvari. Unutarnji 
plan uključuje postupke koji aktiviraju Vanjski plan.  

Velika nesre ća je događaj kao što je to velika emisija, požar ili eksplozija uzrokovan 
nekontroliranim razvojem događaja tijekom rada bilo kojeg postrojenja koje podliježe 
odredbama ove Uredbe i koji ozbiljno ugrožava zdravlje ljudi i/ili okoliša, neposredno 
ili s kasnijim učinkom, unutar ili izvan postrojenja te koji uključuje jednu ili više 
opasnih tvari iz popisa u Prilogu I.A, odnosno iz popisa u Prilogu I.B Uredbe. 

Viši razred postrojenja  označava područje postrojenja kod kojeg su opasne tvari 
prisutne u količinama jednakim ili iznad graničnih količina navedenih u popisima u 
Prilogu I.A, dijelovima 1. i 2. u stupcu 3., odnosno iz popisa u Prilogu I.B stupcu 3. 
Uredbe. 

Zainteresirana javnost je javnost na koju utječe ili bi moglo utjecati odlučivanje o 
okolišu, te koja živi odnosno radi u području mogu ih negativnih utjecaja na okoliš ili u 
području koje će vjerojatno biti pod negativnim utjecajem. Udruge civilnog društva 
koje djeluju na području zaštite okoliša i ispunjavaju sve uvjete sukladno ovom 
Zakonu smatrat će zainteresiranima. 

Zaštita i spašavanje jest organizirano provođenje mjera i aktivnosti u sustavu civilne 
zaštite. 
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KRATICE 

CAS (Chemical Abstracts Servic) je jedinstveni identifikacijski broj za kemijske 
elemente 

DHMZ Državni hidrometeorološki zavod 

MUP  Ministarstvo unutarnjih poslova  

MUP PUJM Dubrovnik Ministarstvo unutarnjih poslova, Područna ustrojstvena 
jedinica Ministarstva  

IAEA (International Atomic Energy Agency) je Međunarodna agencija za atomsku 
energiju 
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2. PREGLED OSOBA ODGOVORNIH ZA PROVEDBU PLANA 

 

Na razini Dubrovačko-neretvanske županije:  

Red. 
br. Funkcija Ime i prezime Adresa Telefon Telefon 24 sata 

1. 
Zamjenik župana, 

Načelnik Stožera CZ 
Joško Cebalo 

Pred 
Dvorom 1, 

20 000 
Dubrovnik 

  

Za zamjenika u slu čaju sprije čenosti zamjenika župana 

2. 
Tajnik Stožera civilne 

zaštite 
Mato 

Tomljanović 

Pred 
Dvorom 1, 

20 000 
Dubrovnik 

  

 
Na razini Grada Ploče:  

Red. 
br. Funkcija Ime i prezime Adresa Telefon Telefon 24 

sata 

1. Gradonačelnik Mišo Krstičević 

Trg kralja 
Tomislava 

23, 

20 340 Ploče 

  

Za zamjenika u slu čaju sprije čenosti gradona čelnika 

2. 

Zamjenici 
gradonačelnika 

Zoran 
Majstrović 

Trg kralja 
Tomislava 
23, 20 340 

Ploče 

  

3. Ivan Marević 

Trg kralja 
Tomislava 
23,  20 340 

Ploče 

  

 

Na razini operatera s područja postrojenja: 

Red. 
br. Funkcija Ime i prezime Adresa Telefon Telefon 24 sata 

1. Voditelj operativnog 
sektora 

Stipe 
Tomašević 

Lučka cesta 
b.b. 20 340 

Ploče 
  

2. Voditeljica Odjela 
ZNR i ZO 

Ivana Franić 
Lučka cesta 
b.b. 20 340 

Ploče 
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3. PODRUČJE PLANA  

 
Područje plana utvrđuje se na temelju analize rizika operatera i predstavlja područje 
izvan perimetra područja postrojenja („izvan ograde“), unutar kojeg postoji 
mogućnost nastanka posljedica po život i zdravlje ljudi te štetnih posljedica po okoliš i 
materijalna dobra. 

Područje postrojenja nalazi se na području Grada Ploča, na katastarskim česticama 
2078/39, 2078/50, 2141/1, 2978/47, 2078/48, 2078/43 i 2205/1 u katastarskoj Općini 
Ploče u slobodnoj zoni u Luci Ploče sjeverno i južno od skladišta Naftnih Terminala 
Federacije d.o.o.  

Privez u kanalu Vlaška nalazi se na krajnjem južnom dijelu luke, na desnoj obali 
kanala Vlaška – more, udaljen 800 m od spoja kanala s morem. Širina kanala Vlaška 
je 90 m, a dubina 12 m.  

Područje Vanjskog plana odgovara zoni ugroženosti najgoreg mogućeg slučaja što 
iznosi 651 m za slučaj ispuštanja cjelokupne količine benzina iz spremnika kapaciteta 
10.000 m3 i 192 m za slučaj ispuštanja cjelokupne količine dizela iz spremnika 
kapaciteta 4.524,66 m3 s prekrcajnog lučkog terminala tekućih tereta.   

     

Slika 1. Zona ugroženosti uslijed ispuštanja cjelokupne količine benzina (lijevo) na lokaciji 
Terminal  za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – Grupa 100 
i pripadajućih infrastruktura, odnosno zona ugroženosti uslijed ispuštanja cjelokupne količine 
dizela (desno)  na lokaciji prekrcajni lučki terminal tekućih tereta.      
(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 
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Prema posljednjem popisu stanovništva iz 2011. godine na području Grada Ploče živi 
10.135 stanovnika, a od toga 6.013 stanovnika u naselju Ploče.  

Susjedna postrojenja i javni objekti u okruženju predmetnog područja postrojenja: 

- Terminal za tekuće terete u Luci Ploče operatera Naftni terminali Federacije 
d.o.o. 

- Tvornica bio dizela (planirano) 
- ATT d.o.o. Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta 
- Terminal rasutih tereta (u izgradnji) 
- novoizgrađena linija obale 
- Područje taložnica predviđeno za nasipavanje 
- Luka Ploče gradnja d.o.o. 
- Luka Ploče d.o.o. 
- Top Logistics – višenamjensko skladište 

Najbliži stambeni objekti udaljeni su oko 1.000 m sjeverno od predmetnog područja 
postrojenja što je van područja Vanjskog plana.  

Lokacija luke Ploče pa tako i lokacije samog Terminala nalaze se unutar područja 
posebne zaštite voda. 

Od stanišnih tipova na području Vanjskog plana koji spadaju u ugrožene i rijetke 
stanišne tipove u Republici Hrvatskoj nalaze se stanišni tipovi C35/D31 
Submediteranski i epimediteranski suhi travnjaci/Dračici, F11 Površine slanih, plitkih, 
muljevitih močvara pod halofitima i G 32 Infralitoralni sitni pijesci s više ili manje 
mulja. 

Područje Vanjskog plana nalazi se u području ekološke mreže (HR 1000031, lokalitet 
Delta Neretve – područja očuvanja značajna za ptice i HR 5000031, lokalitet Delta 
Neretve – područja očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove). 

Na području vanjskog plana ne nalaze se zaštićeni dijelovi prirode. 

U zoni područja Vanjskog plana nalaze se arheološka i hidroarheološka područja. 
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Slika 2.  Područje posebnih zaštita voda (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank 
Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 
grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS 
d.o.o., prosinac 2017.) 
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Slika 3.  Tipovi staništa na području Vanjskog plana (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic 
Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza 
– grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, 
DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

U Grafičkom prilogu 1. prikazani su susjedni objekti te elementi prirodnog okoliša. 
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4. PODACI O OPERATERU I PODRUČJU POSTROJENJA ZA KOJE 
SE IZRAĐUJE VANJSKI PLAN 

 

4.1. OPĆI PODACI 

 

Naziv operatera: Adriatic Tank Terminals d.o.o. 

Sjedište:  Lučka cesta bb, 20 340 Ploče 

Odgovorna osoba: Gerrit Quint, direktor 

  

Naziv područja postrojenja: Adriatic Tank Terminals d.o.o. 

Sjedište: Lučka cesta bb, 20 340 Ploče 

Odgovorna osoba: Stipe Tomašević, Voditelj operativnog sektora 

Osoba u postrojenju odgovorna 
za suradnju s jedinicom lokalne 
i područne (regionalne 
samouprave): 

Ivana Franić, Voditeljica odjela zaštite na radu, 
zaštite okoliša 

 

. 

4.2. OPIS LOKACIJE PODRU ČJA POSTROJENJA I NAJBITNIJIH 
TEHNOLOŠKIH KARAKTERISTIKA 

 
Područje postrojenja se nalazi u dubrovačko – neretvanskoj županiji, na  području 
Grada Ploča, na katastarskim česticama 2078/39, 2078/50, 2141/1, 2978/47, 
2078/48, 2078/43 i 2205/1 u katastarskoj općini Ploče u slobodnoj zoni u Luci Ploče 
sjeverno i južno od terminala Naftnih Terminala Federacije d.o.o.  

Cijelo područje postrojenja nalazi se na 0 m nadmorske visine.          
Područje postrojenja okružuju industrijski ili komercijalni objekti i more. 

Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 
Grupa 100 i pripadajuća infrastruktura služe za prijem skladištenje i otpremu naftnih 
derivata (motorni benzin i dizelsko gorivo). 
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Popis objekata na Terminalu: 

- spoj na postojeći tankerski privez 
- trasa cjevovoda 
- crpna stanica za pražnjenje dopremnog cjevovoda 
- jedinica za filtriranje dizela sa ukopanim slop spremnikom, V=5 m3 
- skladišni prostor za tekuće naftne derivate grupe 100 kapaciteta 50.000 m3 
- otpremna crpna stanica za tekuće naftne derivate CS 100 
- jedinica za pripremu pjene JPP-100 
- punilište kamionskih cisterni za tekuće naftne derivate 
- jedinica za pripremu pjene JPP-20 
- sustav za aditiviranje sa spremnicima za aditive 
- crpna stanica vatrogasne vode 
- kompresorska stanica sa spremnikom zraka 
- spremnik vatrogasne vode V=5.000 m3 
- transformatorska stanica GTS sa Diesel električnim agregatom 
- sustav za obradu para ugljikovodika (VRU) sa kontejnerom 
- upravna zgrada 
- parkiralište osobnih vozila 
- parkiralište kamionskih cisterni 
- ulazna kontrola 
- izlazna kontrola 
- interne prometnice 
- ograda 
- vanjska rasvjeta 
- sabirna jama 

Privez u kanalu Vlaška nalazi se na krajnjem južnom dijelu luke, na desnoj obali 
kanala Vlaška – more, udaljen 800 m od spoja kanala s morem. Širina kanala Vlaška 
je 90 m, a dubina 12 m. 

Privez se sastoji od: 

- tankerske platforme 
- dva naslona za tankere spojena pomoćnim mostićima čelične konstrukcije s 

tankerskom platformom 
- prilaznog armiranobetonskog mosta 
- instalacija i strojne opreme 
- pretakačkih ruku 

Prikaz objekata i spremnika operatera prikazan je u Grafičkom prilogu 2. 
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Pristup lokaciji omogućen je lokalnom prometnicom u sklopu Luke Ploče koja se 
pruža sjevernom i zapadnom stranom područja postrojenja. Lokacija ima kolni ulaz i 
jedan kolni izlaz. Internim prometnicama omogućen je pristup vatrogasnim vozilima i 
gašenje na svim građevinama. 
 
Koordinate i geografska širina i dužina, nadmorska visina i visinski odnosi 
prostornih dijelova na podru čju Vanjskog plana koji mogu biti ugroženi  

 

                
            Slika 4.  Grb Grada Ploče 

Gauss-Krügerove koordinate i nadmorska visina dijelova područja postrojenja 
Terminala koji predstavljaju najveće opasnosti na lokaciji i dijelovi postrojenja bitni za 
sprječavanje velikih nesreća: 

Objekt  X Y Nadmorska visina  

Ulaz 4769071.00 5698112.69 0 m 

Upravna zgrada 4769163.92 5698190.50 0 m 

Spremnik R101 4769036.71 5698132.94 0 m 

Spremnik R102 4768996.29 5698121.86 0 m 

Spremnik R103 4768961.75 5698133.36 0 m 

Spremnik R104 4768963.27 5698185.81 0 m 

Spremnik R105 4768917.71 5698178.38 0 m 

Spremnik R106 4768870.77 5698183.25 0 m 

Autopunilište 4769135.8 5698182.56 0 m 

Spremnik s vodom 4769040.33 5698197.58 0 m 

Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta - 
brod skladište 

4768697.65 5698617.03 0 m 

Službeni  naziv: Grad Plo če 

Županija: Dubrovačko - neretvanska 

Koordinate: 43° 02′ 60″ N, 17° 25′ 48″ E 

Stanovništvo: 10.135 (2011) 
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Objekt  X Y Nadmorska visina  

Autopunilište – brod skladište 4768712.66 5698586.18 0 m 

(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

Cijelo područje postrojenja nalazi se na 0 m nadmorske visine. 

Pristup lokaciji omogućen je lokalnom prometnicom u sklopu Luke Ploče koja se 
pruža sjevernom i zapadnom stranom područja postrojenja kako je prikazano na 
sljedećoj slici. 

Lokacija ima kolni ulaz i jedan kolni izlaz. Internim prometnicama omogućen je 
pristup vatrogasnim vozilima i gašenje na svim građevinama. 

Na sljedećoj slici označen je pristupni put prema području postrojenja.  

Slika 5.  Pristupni put prema području postrojenja (Izvor: http://preglednik.arkod.hr)  
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Najbliži stambeni objekti udaljeni su oko 1.000 m sjeverno od predmetnog područja 
postrojenja. 

Od infrastrukture na području postrojenja nalaze se pristupna prometnica D425 kao 
što je prikazano na slici 6.  

Slika 6.  Prikaz pristupne ceste prema Terminalu          
(Izvor: PPUG Ploče)  

 

4.2.2. Meteorološki, geološki i hidrografski pokaza telji 
 
Meteorološki pokazatelji 

Osnovne klimatološke karakteristike na predmetom području postrojenja izrađene su 
na temelju podataka meteorološke postaje u Pločama. Prema Köppenovoj 
klasifikacijskoj shemi, priobalno dalmatinsko područje, pa tako i područje Ploča ima 
umjereno toplu kišnu klimu sa vrućim i suhim ljetom čija je oznaka Csa. Ovaj je tip 
klime poznatiji kao mediteranska klima. Dominantnu ulogu u formiranju klime ima 
položaj na obali Jadranskog mora i dolina Neretve. 

Srednja godišnja naoblaka iznosi 4,3 desetine (od 1,9 desetina u kolovozu do 5,5 
desetina u ožujku i travnju). Ukupni broj oblačnih dana (naoblaka veća od osam 
desetina) čini oko 22% dana u godini, dok na vedre dane (naoblaka manja od dvije 
desetine) otpada čak 38% dana. 
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Prosječna godišnja relativna vlaga iznosi oko 63% s time da je najniža u ljetnim 
mjesecima, a najviša u listopadu i studenom. Međutim, maksimalna vlaga u srednjem 
dnevnom terminu (14 sati) je upravo karakteristična za ljetne mjesece (srpanj i 
kolovoz) kada su i temperature zraka najviše te time isparavanje s vodene površine 
veliko. Istovremeno, srednja dnevna vlaga, kao i broj dana s vlagom nižom od 30% 
najniži su u tim mjesecima. 

Ukupna godišnja količina oborina za Ploče u prosjeku iznosi 1.100 mm. Količina 
oborina minimalna je u ljetnim mjesecima, a maksimalna u kasnu jesen (listopad i 
studeni). 

 

Slika 7.  Godišnji hod oborine na meteorološkoj postaji Ploče (razdoblje: 1969. -1993.) (Izvor: 
Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.)  

 
Srednja godišnja količina oborina  

U zimskom i jesenskom periodu je najveća količina padalina. Od oborina, gotovo 
isključivo je zastupljena kiša, dok je snijeg iznimna pojava, vrlo rijetko pada i ne 
zadrži se.  

Na sljedećoj slici vidljivo je odstupanje količine oborine u 2018. godini na području 
Republike Hrvatske u 2018. godini.  
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Slika 8. Odstupanje srednje temperature zraka na području Republike Hrvatske u 
2018.godini  (Izvor: web stranica dhmz.hr) 

Terminske ruža vjetra pokazuju da su dominantna strujanja iz sjevernog kvadranta 
(N-E) u jutarnjim i večernjim satima, dok je u toku dana dominantno strujanje sa 
zapada i jugozapada. Ukupno uzevši (sva tri termina zajedno) na području Ploča 
dominantni su sjeverni vjetrovi.  
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Slika 9. Ruže vjetra na meterološkoj postaji  Ploče  u razdoblju 1981. – 2010 . (Izvor: web 
stranica dhmz.hr) 

Karakteristično za ovo područje je da su vjetrovi u 14 sati najjači, dok je učestalost 
tišina oko 14%. Najčešći vjetar nije ujedno i najjači po intenzitetu. Najveće jačine 
vjetra povezane su sa strujanjem iz smjera jugoistoka (SE).  

Na sljedećoj slici vidljivo je odstupanje srednje temperature zraka na području 
Republike Hrvatske u 2018. godini.  
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Slika 10.  Odstupanje srednje temperature zraka na području Republike Hrvatske u 
2018.godini  
(Izvor: web stranica dhmz.hr) 
 

Geološki pokazatelji 

Za lokaciju područja postrojenja izrađen je Geotehnički elaborat (GEOSONDA, d.o.o. 
za geotehničke radove Split, travanj 2009.). 
Prema podacima iz predmetnog elaborata (rezultati dobiveni najbližom 
geomehaničkom sondom V1 – 1), sastav tla na predmetnoj lokaciji je sljedeći: 
 

Tablica 1.  Sastav tla na području postrojenja 

DUBINA U 

METRIMA 
GEOLOŠKA DETERMINACIJA 

0.00 – 0.30 Nasip, vapnenačka stijena do Ø10 cm, glina prašinasta, humuzirana i raslinje. 

0.30 – 1.20 
Pijesak, vrlo prašinast, lako gnječivog do žitkog konzistentnog stanja. Pojedini 
komadi stijene propali iz gornjeg sloja, crni utrusci organskih materijala i korijenja. 
Boja je svijetlosmeđa. 

1.20 – 1.60 
Glina, prašinasta, humuzirana, puno organskih materijala i korijenja, umjereno 
kohezivna i plastična, lako gnječive konzistencije, tamnosmeđe boje s malim 
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DUBINA U 

METRIMA 
GEOLOŠKA DETERMINACIJA 

udjelom krupnozrnatog pijeska. 

1.60 – 2.20 
Glina, prašinasta, humuzirana, puno organskih materijala i korijenja, umjereno 
kohezivna i slabo plastična, žitke konzistencije, tamnosmeđe boje s većim udjelom 
krupnozrnatog pijeska. 

2.20 – 3.00 
Pijesak, jako zaglinjen, dobro graduiran s tragovima korijenja. Vlažan materijal je 
slabo kohezivan i slabe plastičnosti, lako gnječive konzistencije, boje tamnosive. 

3.00 – 5.90 
Pijesak, zaglinjen, dobro graduiran. Vlažan materijal nije kohezivan nema 
plasticiteta, boje tamnosive. 

5.90 – 6.70 
Pijesak, glinovit, dobro graduiran. Vlažan materijal je kohezivan nema plasticiteta, 
boje tamnosive. 

6.70 – 7.40 
Pijesak, glinovit. Vlažan materijal je kohezivan, lako do srednje gnječivog 
konzistentnog stanja, boje svijetlosive. Značajna količina organskih ostataka biljaka 
i gline prašinaste, humuzirane. 

7.40 – 7.90 
Pijesak, dobro graduiran. Vlažan materijal nema koheziju, žitkog konzistentnog 
stanja, boje svijetlosive. 

7.90 – 11.40 
Pijesak, glinovit, puno finih čestica. Vlažan materijal je kohezivan, žitkog 
konzistentnog stanja, boje tamnosive do crne. Organski ostaci. 

11.40 – 18.30 
Pijesak do glina, pijesak s prekomjerno gline do pjeskovita glina, puno finih čestica. 
Vlažan materijal je kohezivan, srednje do teško gnječivog konzistentnog stanja, 
nisko plastičan, boje tamnosmeđe. 

18.30 – 21.10 
Glina, pjeskovita. Vlažan materijal je kohezivan, srednje do teško gnječive 
konzistencije, nisko plastičan, boje tamnosmeđe 

21.10 – 33.60 Glina, anorganska. Vlažan materijal je kohezivan, lako do srednje gnječive 
konzistencije, visoko plastična, boje tamnosive do crne. 

33.60 – 38.60 
Glina, anorganska. Vlažan materijal je kohezivan, srednje do teško gnječive 
konzistencije, nisko do visoko plastična, boje tamnoplave do sive. U presjeku ima 
pjeskovitih traka, ostataka školjki i manjih konkrecija. 

38.60 – 41.40 
Pijesak, krupnozrnati, slabo graduiran s puno prašine, Vlažan materijal nije 
kohezivan, nema plasticiteta, sive. 

41.40 – 42.50 
Pijesak do prah, vrlo prašinast pijesak, slabo graduirano pjeskovitoprašinasto tlo, 
organsko, vrlo jakog truležnog mirisa, ostaci školjaka. Vlažan materijal je 
kohezivan, visokog plasticiteta, srednje do teško gnječive konzistencije, tamnosiv. 

42.50 – 43.50 
Glina, organska, ostaci školjaka i sitnije konkrecije. Vlažan materijal je kohezivan, 
visokog plasticiteta, srednje do teško gnječive konzistencije, tamnosive do crne 
boje. 

43.50 – 48.00 
Šljunak, prašinast, slabo graduiran, zaobljeni komadi stijene do Ø3 cm, najveći 
udio komada oko Ø1 cm. Udio šljunka oko 60%. Vlažan, uzorak ima dobru 
koheziju. Boja uzorka je siva. 

Seizmički uvjeti  
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Potres1 je jedna od najneugodnijih prirodnih pojava. Očituje se podrhtavanjem tla 
zbog naglog oslobađanja energije u Zemljinoj kori. Pojava potresa pripada skupini 
prirodnih uzroka koji se ne mogu predvidjeti, a s određenom vjerojatnošću mogu 
dogoditi u bilo kojem trenutku. 

Budući da potrese nije moguće spriječiti provođenje mjera za ublažavanje posljedica 
potresa i pripremljenost društvene zajednice u slučaj njegove pojave od iznimne su 
važnosti. 

Potres je nepogoda sa jednim od najvećih očekivanih razaranja. Utjecaj ovog 
razaranja na otvoreni prostor je manje izražen, izuzev mogućih razornih posljedica na 
elemente kritične infrastrukture (vodovod, prometnice, energetski vodovodi, 
telekomunikacije, kanalizacijski sustav ...).  

Moguće posljedice na stanovništvo ovise o gustoći naseljenosti u pojedinim 
naseljima te stambenim građevinama (vrsta gradnje i građevni materijal koji se koristi 
prilikom izrade). 

Geofizički odjel Prirodoslovno - matematičkog fakulteta u Zagrebu u ožujku 2012. 
izradio je kartu potresa u Hrvatskoj koja se bazira na poredbenom ubrzanju tla tipa A, 
kao čimbeniku koji bitno utječe na razinu razornog djelovanja potresa. Poredbena 
karta je izrađena za razdoblje unatrag 95 i 475 godina, a ubrzanje tla je izraženo 
veličinama od 0,040 do 0,380 g, pri čemu je 1g = 9,81 m/s2. 

Na predmetnom području postrojenja ubrzanje iznosi 0,183 g za razdoblje unutar 95 
godina, odnosno 0,336 za razdoblje unatrag 475 godina. 

  

                                                      
1Potres (hrv. još i trus, trešnja; engl. earthquake) je prirodna pojava prouzročena iznenadnim oslobađanjem 
energije u Zemljinoj kori i dijelu gornjega plašta koja se očituje kao potresanje tla. 
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Tablica 2.  Odnos vršnog ubrzanja tla i stupnja ugroženosti od potresa prema MSK ljestvici 

Podru čje intenziteta potresa u stupnjevima 
ljestvice MKS-64 

Proračunsko ubrzanje 

6 0,05 g 

7 0,1 g 

8 0,2 g 

9 0,3 g 
 

Područje Grada Ploče nalazi se u zoni intenziteta potresa VIIº ljestvice za povratni 
period 50 godina, zoni intenziteta potresa VIIº i VIIIº (povratni period 100 god.) MSK 
ljestvice te u zoni intenziteta potresa VIIº i VIIIº za povratni period od 200 godina i u 
zoni intenziteta potresa VIIIº MSK ljestvice za povratni period od 500 godine. 

S obzirom na mogući intenzitet potresa vidljivo je da isti može dovesti do katastrofe ili 
velike nesreće s ljudskim žrtvama, teškim posljedicama na  infrastrukturi, velikim 
razaranjima i materijalnim štetama.  

U sljedećoj tablici je data učestalost i intenzitet potresa za područja u okolici Grada 
od 1879. do 2003. godine. 

Tablica 3.  Učestalost i intenzitet potresa (°MSK) za razdoblje od 1879. do 2003. godine za 
područje Grada Ploče i bliskih područja 

MJESTO φ (o N) λ (o E) 
INTENZITET POTRESA (°MSK) 

V VI VII VIII 

VELA LUKA 42.960 16.723 9 2 1 0 

LASTOVO 42.767 16.903 7 1 0 0 

KORČULA 42.965 17.141 14 6 1 0 

TRPANJ 43.008 17.272 21 6 1 0 

PLOČE 43.056 17.438 30 8 1 0 

BLATO 42.762 17.486 17 4 0 0 

OPUZEN 43.018 17.569 33 10 0 0 

METKOVIĆ 43.051 17.654 37 12 0 0 

STON 42.838 17.702 31 7 1 1 

SLANO 42.787 17.895 27 6 1 0 

DUBROVNIK 42.650 18.102 22 3 1 0 

CAVTAT 42.582 18.222 15 4 0 0 
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GRUDA 42.517 18.377 12 4 0 0 

MOLUNAT 42.452 18.441 16 2 1 0 

UKUPNO: - - 291 75 8 1 

IZVOR: Kuk V., Seizmološki podaci, Seizmološka služba Republike Hrvatske, Državni geofizički zavod, 
PMF Zagreb, 2008. god. 

 

Potresi jakosti iznad 6° MSK-64, na temelju propisa koji važe u Hrvatskoj spadaju u 
elementarne nepogode. Do sada na prostoru Grada Ploča zabilježeno je 30 potresa 
jačine V° MSK, 8 potresa VI° jačine te 1 potres jačine VII° MSK.   

 

Slika 11.  Seizmološka karta Hrvatske;         
(Izvor: Prof.dr.sc. D., Morić, Potresno inženjerstvo, Katedra za betonske konstrukcije, Zavod za 
materijale i konstrukcije, Građevinski fakultet – Osijek, 2009) 
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Slika 12.  Karta potresnih područja Republike Hrvatske za poredbeno povratno razdoblje 
potresa TNCR = 95 godina s vjerojatnosti premašaja 10% u 10 godina                             
(Izvor: http://seizkarta.gfz.hr/karta.php) 

 

 

 

Slika 13.  Karta potresnih područja Republike Hrvatske za poredbeno povratno razdoblje 
potresa TNCR = 475 godina  s vjerojatnosti premašaja 10% u 10 godina                                 
(Izvor: http://seizkarta.gfz.hr/karta.php) 
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Hidrografski pokazatelji 
Hidrografsku sliku Grada Ploče čine brojni izvori, rijeke i ostale kopnene i podzemne 
vodne površine. Kao i čitav Donjoneretvanski kraj, prostor Grada Ploče obiluje 
vodnim resursima, koji su neravnomjerno raspoređeni. Rijeka Neretva je najveća 
rijeka koja kroz Hrvatsku utječe u Jadransko more, sa slivnom površinom od 10 520 
km2 (vrlo velika rijeka Glavnina (preko 95 %) sliva Neretve nalazi se u Bosni i 
Hercegovini pa su njena hidrološka obilježja uvjetovana klimatskim prilikama 
područja iz kojeg dolazi. Hrvatskoj pripada samo nizvodni dio riječnoga sliva (delta 
Neretve). Neretva je ujedno i najduža rijeka jadranskog sliva koja je pritom formirala 
najveću deltu. Prije suvremenih melioracijskih zahvata ovim je područjem prolazilo 12 
rukavaca rijeke. Zahvatima u izgradnji luke Ploče i melioracijom neretvanskih blatija 
danas su ostala samo četiri rukavca. Rijeka Neretva plovna je od Metkovića do ušća, 
u ukupnoj dužini od 20 km. Neretva ima nekoliko pritoka, od kojih se dio nalazi na 
teritoriju Grada Ploče (Matica, Desanka, Crna rijeka). Na granici s Općinom Kula 
Norinska nalazi se kotlina Desne sa Modrim okom i Desanskim jezerom, u kojem se 
skuplja voda s čitavog slivnog područja u zaleđu. U ovoj se kotlini, na kontaktu 
propusne i nepropusne podloge javljaju brojni izvori. Rijekom Desankom i Crnom 
rijekom ova voda utječe u rijeku Neretvu, odnosno luku Ploče (jezero Vranjak). 
Gradnjom luke Ploče smanjen je protok Crne rijeke, koja vodom opskrbljuje jezero 
Birinu, pored kojeg se ulijeva u more. Na krškom rubu vodom je najbogatija rijeka 
Matica, koja pripada Vrgorskom polju. Rijeka se opskrbljuje vodom trajnim i 
povremenim izvorima na sjeveroistočnoj strani polja. Tunelom i ponorima (Staševica, 
Krotuša, Crni vir, Krtinovac) ova se voda odvodi do Baćinskih jezera i mora. Uz 
jezero Modro oko, Desansko jezero, jezero Vranjak i jezero Birina, ovdje su 
najznačajnija Baćinska jezera. Riječ je o jezerima koja geomorfološki spadaju u 
kriptodepresije4, a sastoje se od pet međusobno povezanih jezera (Plitko jezero, 
Podgora, Očuša, Sladinac, Crniševo) i jednog odvojenog (Vrbnik). Površina iznosi 
1,96 km². Prostor samog Grada obiluje podzemnim izvorima zbog krškog zaleđa u 
kojem se akumulira velika količina vode. U kontaktu s manje propusnom i 
nepropusnom podlogom javljaju se brojni stalni i periodični izvori. Dio njih koristi se 
za vodoopskrbu naselja. Riječ je o vodocrpilištu na izvoru Klokun te Modro oko. 
Područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u 
Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura nema površinskih vodenih 
tokova. Područje postrojenja Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod skladište 
nalazi se u kanalu Vlaška. Lokacija luke Ploče pa tako i lokacije samog Terminala 
nalaze se unutar područja posebne zaštite voda. 
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Tablica 4.  Zaštićena područja – područja posebne zaštite voda iz Registra 

ŠIFRA ZRP NAZIV PODRUČJA KATEGORIJE 

Ploče  

Osjetljiva podru čja 

41011022 Malostonski zaljev i Malo more eutrofno područje 

71005000 Jadranski sliv - kopneni dio 
područje namijenjeno zahvaćanju vode za ljudsku 

potrošnju 

Podru čja namijenjena zaštiti staništa ili vrsta  

521000031 Delta Neretve 
Ekološka mreža (NATURA 2000) –područja 

očuvanja značajna za ptice 

525000031 Delta Neretve 
Ekološka mreža (NATURA 2000) –područja 
očuvanja značajna za vrste i stanišne tipove 

(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

Kanal Vlaška i more u Luci Ploče sukladno Planu upravljanja vodnim područjima 
pripadaju prijelaznim vodama. Sukladno Zakonu o vodama (NN 153/09, 63/11, 
130/11, 56/13, 14/14) prijelazne vode smatraju se kopnenim vodama. U slučaju 
onečišćenja iznenadnih i izvanrednih onečišćenja kopnenih voda primjenjuje se 
Državni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda (NN 5/2011) 
temeljem kojeg je donesen i po njemu se postupa na lokaciji područja postrojenja, 
Operativni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda (DLS 
d.o.o. kolovoz, 2017.) U slučaju onečišćenja priobalnih voda primjenjuje se državni 
Plan intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora (NN 92/2008) i Plan intervencija 
kod iznenadnog onečišćenja mora u Dubrovačko neretvanskoj županiji (studeni, 
2010.). 

 

4.2.3. Kratak opis djelatnosti i aktivnosti u podru čju postrojenja 

Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 
Grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište služe za prijem skladištenje i otpremu naftnih derivata (motorni benzin i 
dizelsko gorivo). 

Doprema tekućih naftnih derivata vršit će se preko postojećeg tankerskog priveza koji 
se ugovorno koristi.  
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OPIS INSTALACIJA ZA TEKUĆE NAFTNE DERIVATE 

Doprema tankerima 

Postojeći sustav za iskrcaj tankera na privezu (Jetty-u) koristi se za prekrcaj tekućih 
naftnih derivata. Iskrcaj naftnih derivata obavlja se brodskim crpkama. Cijev za 
iskrcaj (12“) spojena je na postojeću cijev za punjenje barže. Od spoja na postojeću 
cijev do crpne stanice za pražnjenje cjevovoda pad je 0,2%. Cijev služi za iskrcaj 
benzina i Diesela i nakon iskrcaja se prazni. 

Crpna stanica za pražnjenje cjevovoda 

Pomoćno područje priveza nalazi se otprilike na udaljenosti 400 m od postojećeg 
priveza. Od postojećeg priveza do pomoćnog područja priveza izgrađen je jedan 
cjevovod, a od pomoćnog područja do spremničkog prostora postojeće Grupe 100 i 
zajedničke infrastrukture izgrađena su dva cjevovoda, i to 12“ za benzin i 12“ za dizel 
do cjevovoda 16“ koji se nalaze kod propusta ispod glavne Lučke ceste br. 1. 

Na postojećem privezu iskrcaj naftnih derivata obavlja se brodskim crpkama i koristi 
se postojeća pretakačka ruka. Cijev za iskrcaj (12“) odvodi proizvode do prepumpne 
stanice za pražnjenje cjevovoda na tzv. pomoćnom području priveza. Ondje se 
omogućava pražnjenje transportnog cjevovoda od područja pristaništa do pomoćnog 
područja pristaništa/prepumpne stanice, ukoliko će pražnjenje biti potrebno tj. ako će 
biti zahtijevano od strane operatera terminala. 

Od pomoćnog područja priveza naftni derivati se dalje transportiraju do spremnika 
pomoću 2 cjevovoda (za dizel i benzin): 

- 1 crpka (P-01) kapaciteta 50 m3/h za benzin, 
- 1 crpka (P-02) kapaciteta 50 m3/h za diesel, 

SPREMNIČKI PROSTOR GRUPE 100 

Tehnološka grupa 100 ukupnog kapaciteta 50 000 m3 sastoji se od cjevovoda za spoj 
na dopremni cjevovod, spremničkog prostora sa atmosferskim cilindričnim vertikalnim 
spremnicima sa čeličnom tankvanom, čeličnim kupolastim krovom i aluminijskim 
plutajućim pokrovom. 
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Tablica 5 . Karakteristike spremnika 

Nazivni 
volumen 

spremnika 
(m3) 

Broj 
(kom) Oznaka Medij Ds (m) Hs (m) Dt (m) Ht (m) 

Unutarnji 
plutaju ći 
pokrov 

10.000 2 R-101/ 102 BMB 95 Φ25 21,5 Φ31 17,2 da 

10.000 2 R-105/106 DG Φ25 21,5 Φ31 17,2 da 

5.000 1 R-104 DG Φ18 21 Φ23 16,8 da 

5.000 1 R-103 BMB 95 Φ18 21 Φ23 16,8 da 
Ds – unutrašnji promjer spremnika 
Hs – visina plašta spremnika 
Dt – unutrašnji promjer tankvane 
Ht – visina plašta tankvane 

 
Spremnici su izvedeni na principu spremnika u spremniku. Spremnici imaju fiksni 
krov, unutarnju plutajuću membranu (zbog toga nisu spojeni na sustav za obradu 
para). Opremljeni su IC detektorom (2 po spremniku). Ugrađena je katodna zaštita 
podnice, sustav za hlađenje tankvane i sustav za gašenje pjenom. 

Plašt spremnika izrađen je od čeličnog lima kvalitete St 52-3N i RSt 37-3N. Dno 
spremnika izvedeno je od lima debljine 7 mm. Kontrola puštanja dna osigurana je 
sukladno EN 14015 Annex H ili API 650 Appendix I.  

Plašt sabirnog prostora izrađen je od lima materijala St 52-3N i RSt 37-3N. Na dnu 
između plašta sabirnog prostora i spremnika izveden je kanal za sakupljanje 
oborinske vode koji ujedno služi kao kompenzator za toplinske dilatacije čeličnog 
sabirnog prostora i spremnika. 

Spremnici su opremljeni spiralnim stepenicama, vršnom platformom te stazom sa 
rukohvatom do centra krova. Čelični sabirni prostor je opremljen spiralnim 
stepenicama i prijelaznim mostom za pristup do spremnika. Spremnici su opremljeni 
potrebnim priključcima za manipulaciju medija i drenažu vode sa dna. Spremnici su 
opremljeni potrebnim ulaznim otvorima za pristup na krovu i plaštu. Na spremnicima 
se nalaze priključci za mjerenje razine, temperature, uzimanja uzoraka, ručno 
mjerenje razine i uzemljenje. Na spremnicima je ugrađena potrebna dišna i 
sigurnosna armatura. Spremnik i čelični sabirni prostor izvana su zaštićeni od 
korozije sa premazom debljine cca. 220 µm suhog filma otpornim na atmosferilije u 
svijetloj boji čije reflektiranje topline iznosi ukupno 70% ili više. S unutarnje strane 
spremnici imaju zaštićeno dno i 1 m plašta s epoxy premazom. U spremnike su 
ugrađeni aluminijski plutajući pokrovi sa pripadajućom opremom (brtve, ulazni otvor, 
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dišni ventil – predtlak/podtlak) koji sprječavaju ishlapljivanje medija i onečišćenje 
okoline. Spremnici su opremljeni potrebnim ulaznim otvorima za pristup na krovu i 
plaštu. Pristup na plutajući pokrov moguć je preko vertikalnih ljestvi koje ujedno služe 
kao priključci za mjerenje razine, temperature, uzimanja uzoraka i ručno mjerenje 
razine. Na spremniku se nalaze odzračnici koji omogućuju ventilaciju iznad 
plutajućeg pokrova i siguran pristup na pokrov uz poštivanje upotrebe propisane 
higijensko zaštitne opreme. 
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Slika 14.  Shematski prikaz spremnika dizela (Presjeci, zona opasnosti, spremnik dizela) 
(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 
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Slika 15.  Shematski prikaz spremnika benzina (Presjeci, zona opasnosti, spremnik benzina) 
(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 
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AUTOPUNILIŠTE 

Crpna stanica CS-100 

Otpremna crpna stanica CS-100 za kamionske cisterne izvedena je kao betonska 
kada-tankvana koja ima nadstrešnicu i kontrolirani ispust u zauljenu kanalizaciju, a u 
kojoj su smješteni temelji za crpke. CS-100 sastoji se od: 

- 3 crpke (P-101/102/103) kapaciteta 120 m3/h za BMB 95, 
- 3 crpke (P-104/105/106) kapaciteta 120 m3/h za DG, 
- 2 crpke (P- 100 A/B) kapaciteta 50 m3/h za pražnjenje cjevovoda. 

Svaki crpni komplet sastoji se od: filtara, kontrole protoka (PS), zasuna, (na usisnom 
dijelu), crpke, obilaznog voda 1“, nepovratne zaklopke, zasuna na tlačnoj strani te 
manometara na tlačnim dijelu i vakumetara na usisnom dijelu. 

Jedinica za filtriranje Diesela 

Da bi se osigurala čistoća dopremljenog Diesela te odstranila eventualna prisutnost 
vode u gorivu, postavljena je jedinica koja se sastoji od mikro filtra i filtra odvajača 
vode. Jedinica je postavljena unutar grupe 100, a prije ulaska goriva u spremnike. 

Otprema kamionskim cisternama 

Za otpremu kamionskim cisternama izgrađeno je punilište sa 3 otoka sa rukama za 
donje punjenje i rukom za povrat para iz cisterne. Prepunjenje kamionskih cisterni 
kod punjenja sa donje strane osigurano je sa sklopkom visoke razine koja je 
ugrađena u cisternu i koja zaustavlja punjenje u slučaju prepunjenja. 
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Slika 16.  Shematski prikaz punjenja autocisterni derivatima (Presjeci zona opasnosti) (Izvor: 
Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

Kod donjeg punjenja ruka za punjenje opremljena je rukom za dovod goriva i rukom 
za povrat para koja ima poseban priključak na cisterni. Sustav funkcionira tako da 
punjenje nije moguće započeti bez da se spoji ruka za povrat para. Ta je ruka 
spojena na kolektor. Kolektor skuplja pare iz svih kamiona koji se pune donjim 
punjenjem i vodi pare dalje prema jedinici za rekuperaciju para ugljikovodika.  
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Slika 17.  Shema punjenja u slučaju donjeg punjenja autocisterne (Izvor: Izvješće o 
sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih 
tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih 
tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

Na otocima su postavljene mjerne linije od 120 m3/h. Svaka mjerna linija se sastoji od 
odvajača zraka sa filtrom, mjerača protoka i set-stop ventila. Sastavni dio mjernih 
linija je i kompenzacija temperature. Plinovi iz kamionskih cisterni odvode se u 
jedinicu za obradu plinske faze (VRU). 

Sustav za aditiviranje 

Uz punilište kamionskih cisterni smješteni su spremnici za aditive sa instalacijom za 
dopremu koja se sastoji od prostora za istakanje kamionskih cisterni i cijevnog 
razvoda do spremnika. Spremnički prostor za aditive sastoji se od jednog spremnika 
V = 10 m3 pregrađenog u 4 komore istog kapaciteta i jednog spremnika V = 7 m3 
pregrađenog u 3 jednaka dijela od kojih svaka tehnološka grupa koristi jedan. 
Spremnici su izrađeni od nehrđajućeg materijala. Svi cjevovodi/instalacije za aditive 
su također od nehrđajućeg čelika. Instalacija za aditive cjevovodi i spremnici su 
izolirani i grijani. 
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Sustav za prikupljanje i obradu para – VRU 

Sustav za prikupljanje i obradu para sastoji se od: 

- instalacija za prikupljane para na punilištima kamionskih i vagonskih cisterni, 
- cjevovoda za povrat para prema jedinici za rekuperaciju 
- VRU jedinice sa hlađenjem para za ukapljivanje istih 

 

Slika 18.  Shematski prikaz VRU oduška (Presjeci, zona opasnosti, VRU odišak) 

Sustav slopa 

Za potrebe pražnjenja jedinice za filtriranje postavljen je u njenoj neposrednoj blizini 
slop spremnik, a za potrebe pražnjenja cjevovoda i instalacija ugrađeni su priključci 
za dreniranje na koje će se spajati prijenosni uređaji za pražnjenje cjevovoda u 
pokretne spremnike.  

Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta 

U svrhu dopreme, skladištenja i otpreme naftnih derivata na području Luke Ploče 
izgrađen je Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta postavljen u širini od 15 metara 
između obale kanala Vlaška i servisne ceste i dužini od 650 metara (pojas od 450 
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metara u kojem su postavljeni transportni cjevovodi i pojas od 200 metara u kojem je 
izgrađen terminal) uzvodno od postojećeg tankerskog priveza. Dio terminala koji 
sadrži punilište vagonskih cisterni smješten je uz sjevernu ogradu postojećeg 
skladišta operatera Naftni Terminali Federacije d.o.o.. 

Tehnološki objekti koji omogućavaju ispravno funkcioniranje terminala: 

- Transportni i manipulacijski cjevovodi 
o cjevovodi za prekrcaj naftnih derivata (DN 300) 
o cjevovodi za otpremu naftnih derivata (DN 150) 

- Brod – skladište 
o usidren (odnosno pozicioniran na posteljicu sa napunjenim bočnim 

balasnim tankovima) je paralelno s a punilištem kamionskih cisterni 
o u 9 spremnika (ukupno 24 096,7 m3 ili 19 329,25 t) skladište se naftni 

derivati (eurodizel) 

Pumpaonica naftnih derivata smještena je u spremniku 3C broda - skladišta, za 
prekrcaj naftnih derivata broda iz skladišta u kamionske i vagonske cisterne 
ugrađene su pumpe sa pripadajućom opremom. 

- Punilište kamionskih cisterni 
o sastoji se od dva otoka koji su postavljeni jedan iza drugoga paralelno s 

obalom mora i brodom skladištem 
o na svakom otoku omogućeno je punjenje kamionskih cisterni sustavom 

odozgo (s lijeve strane otoka u smjeru prometa kroz terminal) i 
sustavom odozdo (s desne strane otoka u smjeru prometa kroz 
terminal). 

- Skladište aditiva 
o za skladištenje aditiva na Prekrcajnom lučkom terminalu tekućih tereta 

predviđen je horizontalni cilindrični spremnik kapaciteta 50 m3 
pregrađen u 6 komora 

o svaka komora opremljena je mjeračem nivoa, mjeračem temperature, 
dišnim ventilom sa zadržačem plamena i grijačem sa termičkom 
zaštitom od pregrijavanja i rada na suhom 

o za otpremu aditiva prema punilištu kamionskih cisterni postavljena su 4 
pumpna skida, na svakom skidu postavljene su dvije zupčaste pumpe 
opremljene svom potrebnom opremom i zapornim uređajima 

- Skladište vode za pogon piga 
o kao pogonsko sredstvo čistača-piga kroz transportni cjevovod DN 300 

koristi se voda 
o postavljen je spremnik za vodu kapaciteta 50 m3 i pumpaonica sa dvije 

pumpe kapaciteta 70 m3/h svaka 
- Kompresornica 
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o u kompresornicu je ugrađen kompresor kapaciteta 450 lit/min sa 
potrebnom garniturom za kondicioniranje zraka te međuspremnikom 
zraka kapaciteta 500 litara 

- Zauljena kanalizacija sa separatorom 
- Upravno komandna zgrada 
- Cestovne prometne površine 
- Kolosječno postrojenje 

 

1. Prekrcaj naftnih derivata iz broda tankera u brod skladište 

Prekrcaj naftnih derivata obavlja se kroz cjevovod DN300 koji je u većem dijelu 
moguće isprazniti specijalnim čistaćem (pigom) pogonjenim vodom. Prekrcaj naftnih 
derivata sastoji se od sljedećih faza: 

- Pripremne radnje 
o kontrola cjevovoda 
o spajanje pretakačke ruke za prekrcaj naftnih produkata (spajanje broda 

tankera na transportni cjevovod) 
o punjenje odgovarajućih cjevovoda na tankerskom privezu i prekrcajnom 

terminalu 
o priprema dopremnih cjevovoda na brodu skladište (otvaranje ili 

zatvaranje odgovarajućih zapornih elemenata) 
o kontrola prisutnosti oba čistača (piga) u odašiljačko – prihvatnoj pig 

stanici (OPS-1) na tankerskom privezu 
- Prekrcaj tereta 

o automatski rad pig cjevovoda 
o rad sustava na brodu 

- Završne radnje 
o pražnjenje odgovarajućih cjevovoda na tankerskom privezu i 

prekrcajnom terminalu 
o otpajanje pretakačke ruke za prekrcaj naftnih produkata 
o završetak rada na brodu skladištu (otc+varanje ili zatvaranje 

odgovarajućih ventila) 
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2. Punjenje kamionskih cisterni 

Izgrađena su dva otoka za punjenje kamionskih cisterni. Postavljeni su jedan iza 
drugoga paralelno s obalom mora i brodom skladištem. Raspored punjenja naftnih 
derivata: 

- Otok 1 
o utakačko mjesto 1 - punjenje sistemom odozdo 
o utakačko mjesto 2 - punjenje sistemom odozgo 

- Otok 2 
o utakačko mjesto 3 - punjenje sistemom odozdo 
o utakačko mjesto 4 - punjenje sistemom odozgo 

- Otpremna pumpaonica na brodu skladištu 
o otprema naftnih produkata na prekrcajnom terminalu obavlja se 

pomoću pumpi tereta smještenih u središnjem tanku sekcije broj 3 na 
brodu skladištu 
 

- Otpremni cjevovodi 
o svaki otpremni cjevovod (tlačni cjevovod pumpe tereta) na brodu 

skladištu počinje na tlačnoj prirubnici pumpe tereta, uzdiže se na 
palubu broda skladišta i silazi po boku broda skladišta gdje završava 
prirubnicom, na nju je spojena fleksibilna cijev kojom su otpremni 
cjevovodi na brodu skladištu spojeni sa otpremnim cjevovodima na 
kopnu 

o svaki otpremni cjevovod na kopnu počinje, na platformi uz brod 
skladište, spojnicom fleksibilne cijevi, vodi se po cijevnim nosačima 
prema otocima za punjenje kamionskih cisterni gdje završava s 
utakačkom rukom 

3. Struktura plutajućeg skladišta „PČ-1“po tankovima i vrsti tereta u m3 i t 

OZNAKA 
SPREMNIKA TERET SPECIFIČNA 

TEŽINA 
KAPACITET 

(m3) 

KAPACITET 

(t) 

Tank br. 1 centralni ulja / / / 

Tank br. 2 centralni ulja / / / 

Tank br. 3 pumpaonica / / / / 

Tank br. 4 centralni Eurodizel 0,84 3.039,90 2.371,12 

Tank br. 5 centralni Eurodizel 0,84 3.040,30 2.371,34 
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OZNAKA 
SPREMNIKA TERET SPECIFIČNA 

TEŽINA 
KAPACITET 

(m3) 

KAPACITET 

(t) 

Tank br. 6 centralni Eurodizel 0,84 3.040,30 2.189,16 

Tank br. 7 centralni Eurodizel 0,84 3.040,50 2.554,02 

Tank br. 8 centralni Eurodizel 0,84 3.041,30 2.554,92 

Tank br. 9 centralni Eurodizel 0,84 4.524,60 3.800,66 

Tank br. 10 centralni Eurodizel 0,84 2.850,40 2.394,34 

Tank br. 1 desno     

Tank br. 1 lijevo / /   

Tank br. 4 lijevo Eurodizel  759,70 546,98 

Tank br. 4 desno Eurodizel  759,70 546,98 
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4.2.4. Podaci o opasnim tvarima u podru č ju postrojenja 

 
U sljedećim tablicama je dan prikaz opasnih tvari koje se skladište na području 
postrojenja Terminala za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče 
I. Faza - Grupa 100 i Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta i pripadajuća 
infrastruktura, kao i osnovni sigurnosni podaci.  

Tablica 6.  Podaci o opasnim tvarima na lokaciji operatera 

Naziv spremnika Opasna tvar Koli čina (m 3) Način skladištenja 
R 101 BMB 95 10.000 Nadzemni spremnik 

R 102 BMB 95 10.000 Nadzemni spremnik 

R 103 BMB 95 5.000 Nadzemni spremnik 

R 104 DG 5.000 Nadzemni spremnik 

R 105 DG 10.000 Nadzemni spremnik 

R 106 DG 10.000 Nadzemni spremnik 

Tank br. 4 centralni DG 3.039,90 Nadzemni spremnik 

Tank br. 5 centralni DG 3.040,30 Nadzemni spremnik 

Tank br. 6 centralni DG 3.040,30 Nadzemni spremnik 

Tank br. 7 centralni DG 3.040,50 Nadzemni spremnik 

Tank br. 8 centralni DG 3.041,30 Nadzemni spremnik 

Tank br. 9 centralni DG 4.524,60 Nadzemni spremnik 

Tank br. 10 centralni DG 2.850,40 Nadzemni spremnik 

Tank br. 4 lijevo DG 759,70 Nadzemni spremnik 

Tank br. 4 desno DG 759,70 Nadzemni spremnik 

 



Vanjski plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuju opasne tvari za područje postrojenja Terminal za 
dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
  

 ALFA ATEST  d.o.o.   50/92 

 

 

Tablica 7.  Karakteristike opasnih tvari na lokaciji operatera 

OPASNA 
TVAR 

EC 
/CAS 
BROJ 

IZGLED OZNAKE UPOZORENJA 
SASTOJCI KOJI PRIDONOSE OPASNOSTI PROIZVODA 

Naziv 
tvari 

CAS 
broj % Razvrstavanje 

Dizel 
gorivo 

26
9-

82
2-

7/
68

33
4-

30
-5

 

žućkasta 
tekućina 

karakteris-
tičnog 
mirisa 

H226 Lako zapaljiva tekućina i para 

H304 Može biti smrtonosno ako se 
proguta i uđe u dišni sustav 

H315 Nadražuje kožu 

H332 Štetno ako se udiše 

H351 Sumnja na moguće uzrokovanje 
raka 

H373 Može uzrokovati oštećenje 
organa tijekom produljene ili 

ponavljane izloženosti 

H411 Otrovno za vodeni okoliš s 

dugotrajnim učincima 

Goriva, 
dizelsko 
gorivo 

68
33

4-
30

-5
 

≤100 

Zapaljiva tekućina 3. kat: H226 

Opasnost od aspiracije 1. kat: H304 

Nagrizajuće/nadražujuće za kožu, 2. kat.: 
H315 

Akutna toksičnost (inhal.), 4. kat.: H332 

Karc.2. kat: H351 

Specifična toksičnost za ciljane organe – 
ponavljano izlaganje, 2. kat.: H373 

Opasno za vodeni okoliš – kronična opasnost, 
2. kat.: H411 

Motorni 

benzin 

28
9-

22
0-

8/
86

29
0-

81
-5

 

žućkasta 
tekućina 

karakteris-
tičnog 
mirisa 

H224 Vrlo lako zapaljiva tekućina i 
para 

H315 Nadražuje kožu.  

H361 Sumnja na moguće štetno 
djelovanje na plodnost ili mogućnost 

štetnog djelovanja na nerođeno dijete 

H340 Može izazvati genetska 
oštećenja 

benzin 

86
29

0-
81

-5
 

≤100 
Karc. 1B; H350                                           
Muta. 1B; H340                                              

Aspir. toks. 1; H304 

MTBE 

(tert-
butilmetile

ter) 16
34

-0
4-

4 

≤15 
Zap. tek. 2; H225 

Nadraž. koža 2; H315 
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OPASNA 
TVAR 

EC 
/CAS 
BROJ 

IZGLED OZNAKE UPOZORENJA 
SASTOJCI KOJI PRIDONOSE OPASNOSTI PROIZVODA 

Naziv 
tvari 

CAS 
broj % Razvrstavanje 

H350 Može uzrokovati rak 

H373 Može uzrokovati oštećenje 
organa 

benzen* 

71
-4

3-
2 

≤1 

Zap. tek. 2; H225                                        
Karc. 1A; H350                                             
Muta. 1B; H340                                            
TCOP 1; H372                                            

Aspir. toks. 1; H304                                   
Nadraž. oka 2; H319                                 
Nadraž. koža 2; H315 

toluen* 

10
8-

88
-3

 

>1 

Zap. tek. 2; H225                                          
Repr. 2; H361d                                          

Aspir. toks. 1; H304                                  
TCOP 2; *H373                                      

Nadraž. koža 2; H315                                
TCOJ 3; H336 

n-heksan* 

11
0-

54
-3

 

> 0,1 

Zap. tek 2; H225                                        
Repr. 2; H361f                                            

Aspir. toks. 1; H304                                   
TCOP 2; *H373                                         

Nadraž. koža 2; H315                                  
TCOJ 3; H336                                             

Kron. toks. vod. okol. 2; H411 

       
GHS02                 GHS08                  GHS09                 GHS07 
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4.2.5. Snage operatera za reagiranje u slu čaju velike nesre će u 
podru čju postrojenja 

 
Svi djelatnici imaju odgovarajuću stručnu spremu te su osposobljeni za početno 
gašenje požara i rad na siguran način. 
 
Manipulanti (16), voditelji smjene (3), referenti otpreme (3), voditeljica Odjela zaštite 
na radu i zaštite požara te voditelj Operativnog odjela osposobljeni su i kao 
dobrovoljni vatrogasci. 
Manipulanti (16), voditelji smjene (3), referenti otpreme (3), voditeljica Odjela zaštite 
na radu i zaštite požara osposobljeni su za pružanje prve pomoći. 
Manipulanti (16), voditelji smjene (3) i referent otpreme (1) osposobljeni su za 
poslove skladištenja i prometa zapaljivih tekućina i/ili plinova. 
 
Na razini operatera postoji Tim za provođenje interventnih mjera kojeg saziva 
Direktor (kao voditelj tima). Kako bi se osigurala dostatna zaštita od požara na 
Terminalu, operater (nakon dobivanja rješenja o kategorizaciji ugroženosti od požara 
od strane MUP-a) planira sklapanje godišnjeg Ugovora s profesionalnom 
vatrogasnom postrojbom u gospodarstvu Vizir d.o.o. 
 
Snage operatera provodit će aktivnosti na organizaciji i sprječavanju širenja nastalog 
požara (u suradnji s voditeljem vatrogasne intervencije) te pomagati pri evakuaciji. 
Unajmljen je jedan zaštitar (iz tvrtke Lučka sigurnost d.d.,12 sati je u ulaznom 
kontejneru, 12 sati u upravnoj zgradi uz noćni obilazak terminala). Planira se 
sklapanje ugovora s vatrogasnom postrojbom Vizir i korištenje njihove sirene na 
području Lučke uprave. 
 

Oprema i sredstva za zaštitu od požara bit će određena nakon klasifikacije 
postrojenja prema požarnoj kategoriji od strane MUP-a. 
 
Dojava požara na području postrojenja obavlja se pomoću telefonskog sustava. 
 
Alarmiranje – uzbunjivanje:  Za davanje uzbune, odnosno alarma unutar kruga 
područja postrojenja koristi se alarmna sirena. Znakovi za uzbunu bit će istaknuti u 
upravnoj zgradi, a aktiviranje sirene vršit će se iz kontrolne sobe. 
Spremnici su smješteni unutar zaštitnih tankvana (spremnik u spremniku) koje mogu, 
u slučaj izlijevanja, primiti cjelokupan sadržaj spremnika. Izvedene su stabilne 
instalacije za hlađenje i gašenje spremnika te drugi zaštitni uređaji i instalacije koje 
služe za sprječavanje nastajanja i širenja požara i eksplozija. 
 
Pretakališta su opremljena s detektorima plina i uređajima za gašenje požara 
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(sprinklerima, topovima za bacanje vode, stabilnom instalacijom za zaštitu od 
požara). 
Unutarnji putovi i prometnice – svi putovi i prilazi su asfaltirani ili od armiranog betona 
za nosivosti teških vozila i zadovoljavajuće širine. Svi putovi su ujedno i vatrogasni, 
odnosno požarni te omogućavaju pristup svim objektima za potrebe vatrogasne 
intervencije i evakuacije u slučaju potrebe. Putovi za transport tereta i putovi za 
kretanje radnika izvedeni su tako da ne dolazi do presijecanja i poklapanja istih. Svi 
otvori, kanali i šahtovi koji su potrebni za odvijanje tehnološkog procesa prekrivaju se 
odgovarajućim poklopcima ili su ograđeni odgovarajućim ogradama. 
 
Osigurana je kontrola ulaza i izlaza, čuvarska služba, nadzor alarmnih sustava van 
radnog vremena te obavještavanje u slučaju potrebe (112) u vremenu od 0 – 24 h. 
Evakuacijski putevi su izvedeni, uređeni i održavaju se. 
 
Građevine (prostor operatera) - građevine na predmetnoj lokaciji izgrađene su u 
skladu s postojećim važećim propisima za razdoblje kad je građeno. Već pri 
projektiranju se vodilo računa o svim detaljima u smislu zaštite od požara, zaštite na 
radu i zaštite okoliša prema tada važećim propisima. 
 
Osigurana je opskrba vodom za potrebe zaštite od požara (spremnik vatrogasne 
vode). Izvedena je vanjska hidrantska mreža s nadzemnim hidrantima i hidrantskim 
ormarićima. Izveden je stabilni sustav za gašenje požara pojedinih objekata. 
Osiguran je dovoljan broj vatrogasnih aparata. Izveden je sustav vatrodojave i 
plinodojave (vatrodojavna centrala) i postavljanje ručnih javljača požara po 
skladišnom prostoru te optičkih javljača požara na spremnicima, vagonskim i 
kamionskim pretakalištima. Na području postrojenja postavljena su tipkala za isklop u 
nuždi. 
 
Obavljati će se redoviti pregled internog sustava odvodnje te građevina za 
pročišćavanje i ispuštanje otpadnih voda. 
 
Privez je opremljen s potrebnom protupožarnom opremom i opremom za zaštitu 
mora od izlijevanja tekućih tereta. 
Na privezu postoji sabirna jama u koju se prikupljaju masnoće s platoa na privezu i 
pumpama se prebacuju u sabirnu jamu separatora. 
Protupožarna zaštita sastoji se od nadzemnih hidranata i stabilne instalacije za 
gašenje požara zapaljivih tekućina na površini mora oko priveza. Za zaštitu priveza i 
pretakačkih ruku izveden je cjevovod na kojem je postavljeno 7 hidranata za gašenje 
pjenom koja se tijekom požara odvojenim cjevovodom kontiniurano transportira iz 
vatrogasne pumpaonice. 
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Na postojećem privezu iskrcaj naftnih derivata obavljat će se brodskim crpkama i 
koristiti će se postojeća pretakačka ruka. Cijev za iskrcaj (12“) odvoditi će proizvode 
do postojeće prepumpne stanice za pražnjenje cjevovoda na tzv. pomoćnom 
području priveza. Ondje se omogućava pražnjenje transportnog cjevovoda od 
područja pristaništa do pomoćnog područja pristaništa/prepumpne stanice, ukoliko će 
pražnjenje biti potrebno.Operater na lokaciji posjeduje plutajuće brane koje će se 
postaviti oko brodova prilikom prekrcaja te na ispuste oborinskih voda kao mjera 
predostrožnosti ili po potrebi. 
 

4.2.6. Sustav i postupak operatera za rano uzbunjiv anje s konkretnim 
podacima o odgovornim osobama i na činu komunikacije sa 
županijskim centrom 112  

 

U slučaju pojave početnog požara ili ako prijeti neposredna opasnost za izbijanje 
požara svaki djelatnik na području postrojenja dužan je ukloniti opasnost ili ugasiti 
požar mobilnim vatrogasnim aparatima, vanjskom ili unutarnjom hidrantskom 
mrežom ukoliko to može učiniti bez opasnosti za sebe ili druge osobe. 

Djelatnik koji je uočio požar dužan je tu informaciju prenijeti i ostalim djelatnicima na 
postrojenju na način da će o tome odmah obavijestiti dežurnog u kontrolnoj sobi. 

Dežurni će potom odmah obavijestiti odgovornu osobu na lokaciji područja 
postrojenja, Voditelja Terminala (usmeno, telefonom ili mobitelom) i vatrogasnu 
postrojbu Vizir. Komunikacija svih djelatnika omogućena je u svakom trenutku 
(komunikacija djelatnika van objekata odvija se motorolama). Svaki djelatnik 
opskrbljen je uređajem za detekciju plina koji mu omogućava pravovremeno 
reagiranje za slučaj nesreće. 

Nakon primanja obavijesti o opasnosti, odgovorna osoba (Voditelj Terminala) obilazi 
kratko teren zbog utvrđivanja činjeničnog stanja i sastavlja žurno izvješće. 

Dežurni u kontrolnoj sobi i Voditelj Terminala u stalnoj su komunikaciji za vrijeme 
izvanrednog događaja.  

Kada Voditelj Terminala procijeni da opasnost prelazi mogućnosti snaga na području 
postrojenja o nastalom događaju obavještava Direktora koji donosi odluku o 
aktiviranju Tima za upravljanje kriznim situacijama na razini operatera (kojem je on 
na čelu) i paralelno s tim obavještava javnost. Vanjske interventne snage JVP, 
ZZHMP, PP, JLS kao i tijelo za primjenu Vanjskog plana izvještavaju se putem ŽC 
112. 
Tim za upravljanje kriznim situacijama na razini operatera odnosno voditelj istog 
(Direktor) aktivira snage operatera i vanjske tvrtke za sanaciju onečišćenja kako bi 
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pristupili sanaciji posljedica nastalog događaja te sa ŽC 112 koordinira intervencije 
van područja postrojenja. 
Nakon sanacije pristupa se analizi i otkrivanju uzroka nastalog događaja i sastavlja 
se konačno izvješće o nesreći. 
Postrojenje ima direktne telefonske linije kojima (preko centrale) može ostvariti 
internu komunikaciju kao i pozivanje svih vanjskih hitnih službi. 

Ukoliko se radi o izvanrednom događaju koji ima posljedice izvan objekata,   
rukovoditelj obavještava o izvanrednom događaju  Županijski Centar 112.  

Županijski centar (ŽC) 112 Dubrovnik uzbunjivat će se sukladno Odluci o prijemu i 
davanju priopćenja 112 ŽC Dubrovačko – neretvanske županije o vrsti opasnosti i 
mjerama koje je potrebno poduzeti u Adriatic Tank Terminals d.o.o. u luci Ploče 
(navedena izrađena odluka dostavljena je nadležnom ŽC) i dat će se kratki opis i 
karakter nastalog požara te tražiti aktiviranje Vanjskog plana preko ŽC 112 
Dubrovnik. Također, osiguravat će se mjesto nastanka požara do dolaska 
vatrogasne postrojbe (JVP Ploče, DVD Ploče). 

Prilog 1. – a) Shema obavještavanja u slučaju iznenadnog događaja  

Prilog 1. – b) Shema obavještavanja u slučaju izvanrednog onečišćenja/zagađenja voda ili mora  

 

Ukoliko u slučaju nesreće prijeti opasnost širenja u okolinu izvan prostora Terminala 
sa mogućnošću ugrožavanja ljudi i imovine, o tome se odmah obavještava Policijska 
postaja Ploče na tel. 192, zbog blokade prostora u neposrednoj blizini, kao i Stožer 
civilne zaštite koji aktivira Postrojbu opće namjene civilne zaštite radi provedbe 
evakuacije eventualno ugroženih osoba.  

Pozivi za provedbu interventnih mjera s lokacije obavljaju se telefonom na slijedeće 
brojeve:  

ŽC 112 Dubrovnik 112 

Županijski operativni vatrogasni  centar 193 

Javna vatrogasna postrojba Ploče 020/ 678 - 608 

Dobrovoljno vatrogasno društvo Ploče 020 / 679 - 217 

Policijska postaja Ploče 192 

Zavod za hitnu medicinu Dubrovačko – neretvanske županije, 
Ispostava Ploče  

194 

Stožer sustava civilne zaštite  

Postrojbe ABKO Oružanih snaga Republike Hrvatske  
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U prilogu ovog Plana nalazi se shema organizacije provođenja interventnih mjera. 

Prilog 2. Shema organizacije provođenja interventnih mjera 

 

4.2.7. Obveze operatera u obavješ ćivanju javnosti o zaštitnim mjerama 
i ponašanju u slu čaju velike nesre će kada se o čekuje širenje 
posljedica izvan podru č ja postrojenja, koje se moraju provoditi 
bez posebnih zahtjeva, a informacije moraju biti st alno dostupne 
javnosti 

 
Odgovorna osoba za suradnju s jedinicom lokalne i područne (regionalne) 
samouprave i za odnose s javnošću Terminala je voditeljica Odjela zaštite na radu i 
zaštite okoliša Ivana Franić. Ista osoba dužna je javnosti dati informacije u slučaju 
opasnosti i u slučaju velike nesreće. Ta obavijest, prema Uredbi, mora sadržavati 
sljedeće podatke: 

1. Naziv operatera te puna adresa i naziv područja postrojenja,  
2. Informacije kojima operater potvrđuje da područje postrojenja podliježe 

obvezama propisanima Uredbom te da je nadležnim tijelima javne vlasti 
dostavljena Obavijest o prisutnosti opasnih tvari, odnosno da je pribavljena 
suglasnost na Izvješće o sigurnosti,  

3. Pojednostavljena objašnjenja aktivnosti koje se odvijaju unutar područja 
postrojenja,  

4. Nazivi (uključujući i tradicionalne nazive) ili u slučaju opasnih tvari 
obuhvaćenih dijelom 1. Priloga I.A, odnosno Prilogom I.B Uredbe, naziv 
kategorije ili razvrstavanja opasnosti opasnih tvari u području postrojenja koji 
bi mogli izazvati veliku nesreću te opis njihovih osnovnih opasnih svojstava,  

5. Opće informacije o načinu upozoravanja javnosti na području utjecaja, u 
slučaju potrebe; dostatne informacije o primjerenom ponašanju u slučaju 
velike nesreće ili naznaka mjesta gdje se tim informacijama može pristupiti 
elektronički, 

6. Datum posljednjeg nadzora nad područjem postrojenja ili upućivanje na 
mjesto gdje se tim informacijama može pristupiti elektronički; informacije o 
tome gdje se na zahtjev mogu dobiti podrobne informacije o inspekciji i 
povezanom inspekcijskom planu,  

7. Podaci o tome gdje je moguće dobiti dodatne odgovarajuće informacije,  
8. Opće informacije o prirodi rizika od velikih nesreća u području postrojenja 

uključujući i njihove moguće učinke na ljudsko zdravlje i okoliš te kratki prikaz 
glavnih vrsta scenarija velikih nesreća i mjera nadzora za suočavanje s njima, 
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9. Informacije kojima se potvrđuje da je operater dužan poduzeti odgovarajuće 
mjere na lokaciji, posebice povezivanje s hitnim službama, radi ograničavanja 
posljedica velikih nesreća i svođenja njihovih učinaka na najmanju mjeru, 

10. Upućivanje na Vanjski plan koji je sastavljen kako bi se savladali svi učinci 
nesreće izvan mjesta događaja s preporukom da se u slučaju nesreće 
postupa prema uputama i zahtjevima interventnih postrojbi i hitnih službi,  

11. Po potrebi, podatke nalazi li se područje postrojenja u blizini teritorija druge 
države članice i predstavlja li mogućnost velike nesreće s prekograničnim 
učincima u skladu s Konvencijom o prekograničnim učincima industrijskih 
nesreća (»Narodne novine – Međunarodni ugovori«, broj 7/99), 

12. Informacije o tome je li područje postrojenja u blizini teritorija druge države i 
predstavlja li mogućnost velike nesreće s prekograničnim učincima u skladu s 
Konvencijom o prekograničnim učincima industrijskih nesreća 

Obavijest se daje kao pismeno priopćenje koje se priprema zajedno s drugim 
odgovornim djelatnicima. 

Ukoliko u slučaju nesreće prijeti opasnost širenja u okolinu izvan prostora Terminala 
s mogućnošću ugrožavanja ljudi  i imovine, o tome se odmah obavještava Policijska 
postaja Ploče tel. 192, zbog blokade prostora u neposrednoj blizini, kao i Stožer 
civilne zaštite koji aktivira Postrojbu opće namjene civilne zaštite radi provedbe 
evakuacije eventualno ugroženih osoba.  

O nastalom događaju također se obavještava ŽC 112 na tel. 112 koji onda o 
nastalom događaju obavještava širu javnost putem sredstava javnog informiranja 
(radio, TV). U prilogu 2 nalazi se shema organizacije provođenja interventnih mjera. 

Prilog 2. Shema organizacije provođenja interventnih mjera 
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5. PROCJENA RIZIKA 

5.1. OPIS 

 
Procjena rizika kombinacija je mogućih učestalosti pojedinih događaja i mogućih 
posljedica po zaposlenike, radnu okolinu i okruženje, a temelji se na: 

- Podacima o dosadašnjim događajima iz dostupnih podataka za slična 
područja postrojenja; 

- Podacima o broju i učestalosti radnih operacija koje se planiraju na području 
postrojenja Terminala; 

- Provedenim tehničkim i organizacijskim mjerama za smanjenje mogućnosti 
nastanka i ublažavanje posljedica neželjenih događaja; 

- Karakteristikama pojedinih opasnih tvari iz procesa, prosječnim meteorološkim 
uvjetima za područje postrojenja, prosječnom broju spojnih mjesta na 
instaliranoj opremi itd. 

Dalje su navedeni scenariji koju su mogući na području postrojenja Terminal za 
dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 
i pripadajuća infrastruktura te na području postrojenja Prekrcajni lučki terminal 
tekućih tereta: 
 
Scenariji mogu ćih izvanrednih doga đaja: 

Najgori mogu ći slu čaj: 

Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu teku ćih tereta u Luci Plo če I. Faza 
– grupa 100 i pripadaju ća infrastruktura: 

- Spremni čki prostor: 
Scenarij 1.  Istjecanje čitave količine benzina iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara i eksplozije 
Scenarij 2.  Istjecanje čitave količine dizela iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara 
Scenarij 3.  Istjecanje čitave količine benzina iz 1 spremnika (5.000 m3) – nastanak 
požara i eksplozije 
Scenarij 4.  Istjecanje čitave količine dizela iz 1 spremnika (5.000 m3) – nastanak 
požara 
Prekrcajni lu čki terminal teku ćih tereta: 

- Spremni čki prostor (spremnici dizela) 
Scenarij 5.  Istjecanje čitave količine eurodizela iz 1 spremnika - nastanak požara 

- Autopunilište 
Scenarij 6.  Razlijevanje naftnih derivata na moru na lučkom terminalu tekućih tereta 
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Najvjerojatniji neželjeni slu čaj: 

Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu teku ćih tereta u Luci Plo če I. Faza 
– grupa 100 i pripadaju ća infrastruktura: 

- Spremni čki prostor: 
Scenarij 7.  Istjecanje manje količine benzina iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara i eksplozije 
Scenarij 8.  Istjecanje manje količine benzina iz 1 spremnika (5.000 m3) – nastanak 
požara i eksplozije 
Scenarij 9.  Istjecanje manje količine dizela iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara 
Scenarij 10.  Istjecanje manje količine dizela iz 1 spremnika (5.000 m3) – nastanak 
požara 
- Autopunilište: 
Scenarij 11.  Istjecanje manje količine benzina iz autocisterne – nastanak požara i 
eksplozije – ovaj slučaj nije detaljno obrađen u procjeni rizika budući zone ne prelaze 
granice postrojenja i ne ugrožavaju okolne spremnike opasnih tvari 
Scenarij 12.  Razlijevanje naftnih derivata na moru prilikom pretakanja na 
autopunilištu 
 
Prekrcajni lu čki terminal teku ćih tereta: 

- Autopunilište 
Scenarij 13.  Razlijevanje naftnih derivata na moru prilikom pretakanja na 
autopunilištu 
Scenarij 14.  Razlijevanje naftnih derivata na lokaciji za iskrcaj derivata sa brodova u 
cjevovod – privez u kanalu Vlaška 
 
Mogućnost domino efekta nakon velike nesre ća 
Najgori mogući slučaj na području postrojenja Skladišta za tekuće terete u Luci 
Ploče; Kanal Vlaška – Jadransko more operatera NTF d.o.o. može izazvati domino 
efekt. 
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Opasne tvari uklju čene u scenarije i opasne tvari koje kao produkti re akcije 
mogu nastati ili biti ispuštene u okoliš 

Opasna tvar 
Fizičko i kemijsko ponašanje 

u normalnim uvjetima 

Fizičko i kemijsko ponašanje u uvjetima 
opasnosti od velike nesre će i u slu čaju velike 

nesre će 

Motorni benzin 

Bezbojna tekućina, 
karakterističnog mirisa po 

benzinima. U vodi netopljiv. 
Temperatura samozapaljenja je 

280 – 470 °C 

Termičkom razgradnjom mogu nastati štetni 
plinovi: ugljikovi oksidi, sumporovi i dušikovi 
oksidi. 

Dizelska goriva 

Žućkasta tekućina vrlo slabog 
mirisa. Temperatura 

samozapaljenja je 250 – 460 
°C. 

Termičkom razgradnjom nastaju štetni plinovi: 
ugljikovi oksidi, sumporovi i dušikovi oksidi. 

 
Fizikalne i kemijske karakteristike opasnih tvari 

Sigurnosno tehnički listovi s fizikalnim, kemijskim i toksikološkim svojstvima opasnih 
tvari uključenih u scenarij te nagovještaji neposrednih i odgođenih opasnosti za 
čovjeka i okoliš navedena su u prilogu Plana. 

Prilog 3.  Sigurnosno - tehnički listovi  

Tablica 8.  Fizikalno – kemijska svojstva opasnih tvari 

Naziv tvari Temp. 
plamišta / °C  

Temp. 
zamozap. / °C  

Temp. 
vrelišta / °C 

Granice 
eksplozivnosti 

vol. % 

Skupina zapaljive 
teku ćine Z.CO.007 

Dizel gorivo >55 250 – 460 180 – 380 0,6 – 6,5 III 

Motorni benzin -40 do -20 250 – 460  25 – 215  1,4 – 7,4  III 
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Scenarij 1. Istjecanje čitave količine benzina iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara i eksplozije 
 
Scenarij pretpostavlja oštećenje spremnika benzina R101 (otvor promjera 50 cm koja 
je nastala uslijed namjernog razaranja ili jake elementarne nepogode; potres) i 
izlijevanje medija. U ovom slučaju formira se oblak eksplozivnih para odnosno dolazi 
do odvajanja lakših, plinovitih frakcija (propan, izo- i n – butan, izo- i n- pentan..) te uz 
pojavu inicijatora može doći do eksplozije formiranog oblaka. 

 
Tablica 9.  Podaci o istjecanju i zone ugroženosti za slučaj eksplozije 

Scenarij Nesreća uslijed koje je došlo do ispuštanja ukupne koli čine benzina 
(uz ošte ćenje spremnika i tankvane) i nestanak eksplozije pl inske faze 

Podaci o izvoru opasnosti 

 Istjecanje iz otvora na horizontalnom spremniku 

Temperatura medija 25° C Volumen spremnika 10.000 m3 

Ukupna masa tvari u 
spremniku 

6.200 t Ispunjenost spremnika 80% 

Dimenzije spremnika 
Promjer: 25 m 

Visina: 21,5 m 
Otvor na spremniku 50 cm 

 

Zone ugroženosti 

Crvena 309 m (0,3 bara = visoka smrtnost) 

Narančasta 346 m = (0,14 bara = smrtnost) 

Žuta 440 m (0,07 bara = trajne posljedice) 

Zelena 651 m (0,03 bara = privremene posljedice) 

 

Ako bi došlo do gore opisanog incidenta na Terminalu bilo bi nužna intervencija 
županijskih snaga civilne zaštite odnosno aktivirao bi se Vanjski plan Dubrovačko – 
neretvanske županije. 
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Požar 
Scenarij pretpostavlja istjecanje ukupne količine medija (u ovom slučaju benzina) iz 
spremnika R 101 kroz otvor od 50 cm te formiranje oblaka zapaljivih para. U slučaju 
pojave inicijatora dolazi do stvaranja požara rušilačke snage (slučaj pretpostavlja 
oštećenje tankvane). 
 

Zone ugroženosti 

Crvena 273 m (12,5 kW/m2) – visoka smrtnost 

Narančasta 360 m (7,0 kW/m2) – smrtnost  

Žuta 421 m (5,0 kW/m2) – trajne posljedice 

Zelena 535 m (3,0 kW/m2) – privremene posljedice 

 

 
Slika 19.  Zone ugroženosti uslijed zapaljenja benzina R 101        
(Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i 
otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki 
terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 
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Zona visoke smrtnosti (crvena zona) obuhvaća sve spremnike opasne tvari na 
predmetnoj lokaciji, dopremni cjevovod, autopunilište, spremnik vode i upravnu 
zgradu te sukladno tome može doći do oštećenja svih spremnika i domino efekta 
unutar područja postrojenja. Ova zona izlazi van granica postrojenja, ne ugrožava 
spremnike operatera NTF d.o.o. ali ugrožava željeznički kolosijek i vagoncisterne 
koje bi se u trenutku nesreće našle na kolosijeku. 
Zona smrtnosti (narančasta zona) obuhvaća spremnike dizela u vlasništvu operatera 
NTF d.o.o. na kojima može nastati oštećenje. Unutar ove zone nalazi se dopremni 
cjevovod na kojem može nastati materijalna šteta. U ovoj zoni nalazi se i željeznička 
pruga na kojoj bi nastala materijalna šteta. 
Zona trajnih posljedica (žuta zona) obuhvaća dio spremničkog prostora operatera 
NTF d.o.o. Na ovim spremnicima ne očekuje se značajna materijalna šteta koja bi 
mogla dovesti do tehničko – tehnološke nesreće. 
Zona privremenih posljedica (zelena zona) izlazi van granica područja postrojenja, 
međutim ne očekuju se negativne posljedice po spremnike opasne tvari ili 
infrastrukturu operatera u okruženju. 
 
Ako bi došlo do gore opisanog incidenta na Terminalu bilo bi nužna intervencija 
županijskih snaga civilne zaštite odnosno aktivirao bi se Vanjski plan Dubrovačko-
neretvanske županije. 
 
Scenarij 2.  Istjecanje čitave količine dizela iz 1 spremnika (10.000 m3) – nastanak 
požara 
 
Scenarij pretpostavlja istjecanje ukupne količine medija (u ovom slučaju dizela) iz 
spremnika R 106 kroz otvor od 50 cm te formiranje oblaka zapaljivih para. U slučaju 
pojave inicijatora dolazi do stvaranja požara rušilačke snage (slučaj pretpostavlja 
oštećenje tankvane. Ovaj spremnik odabran je zbog toga što se nalazi najbliže 
spremnicima opasnih tvari susjednog postrojenja (NTF d.o.o.). 

 
Tablica 10.  Podaci o istjecanju čitave količine dizela iz spremnika kapaciteta 10.000 m3 

Parametar Dizel 

Ukupna masa tvari u spremniku 6.760 t (spremnik 80% ispunjen) 

Visina spremnika 21,5 m 

Promjer spremnika 25 m 

Temperatura skladištenja medija 297 K 

Promjer otvora 50 cm 
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Zone ugroženosti 

Crvena 263 m (12,5 kW/m2) – visoka smrtnost 

Narančasta 310 m (7,0 kW7m2) – smrtnost 

Žuta 362 m (5,0 kW/m2) – trajne posljedice 

Zelena 457 m (3,0 kW/m2) – privremene posljedice 

 
Ako bi došlo do gore opisanog incidenta na Terminalu bilo bi nužna intervencija 
županijskih snaga civilne zaštite odnosno aktivirao bi se Vanjski plan Dubrovačko – 
neretvanske županije. 
 
U poglavlju 5.3. kroz scenarije mogućih iznenadnih događaja su obrađeni mogući 
parametri širenja opasnih tvari prema meteorološkim, klimatološkim i geografskim 
uvjetima na području Vanjskog plana. 
 
Konkretne mjere za otklanjanje posljedica na području Vanjskog plana:  

- evakuacija radnika za vrijeme nesreće 
- pružanje prve pomoći zatečenim radnicima 
- sanacija lokacije skladišta nakon nesreće koja je uzrokovala eksploziju i 

oštećenja objekata skladišta 
- mjerenje emisija onečišćujućih plinova (ugljični oksidi, sumporovi i dušikovi 

oksid) 
- sanacija okoliša 

 
Scenarij 5.  Istjecanje čitave količine eurodizela iz 1 spremnika prekrcajnog lučkog 
terminala tekućih tereta – nastanak požara  
 
Akcidentni slučaj koji pretpostavlja ispuštanje maksimalne količine opasnog medija iz 
spremnika i nastanak požara na lokaciji. Kapacitet spremnika iznosi 4 524,66 m3. 
Masa eurodizela iznosi 3800,66 t. U slučaju ispuštanja ukupne količine tvari iz 
spremnika doći će do isparavanja i ako koncentracija para u zraku dosegne granicu 
zapaljivosti uz upotrebu iskre ili plamena doći će do požara. 
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Tablica 11.  Zone ugroženosti za scenarij 8. Istjecanje čitave količine eurodizela iz 1 
spremnika 

Zone ugroženosti 

Crvena 96 m (12,5 kW/m2) – visoka smrtnost 

Narančasta 128 m (7,0 kW7m2) – smrtnost 

Žuta 151 m (5,0 kW/m2) – trajne posljedice 

Zelena 192 m (3,0 kW/m2) – privremene posljedice 

 
Ako bi došlo do gore opisanog incidenta na Terminalu bilo bi nužna intervencija 
županijskih snaga civilne zaštite odnosno aktivirao bi se Vanjski plan Dubrovačko-
neretvanske županije. 
 
Scenarij 6.  Razlijevanje naftnih derivata na moru na lučkom terminalu tekućih tereta 
 
Do ispuštanja derivata nafte iz spremnika može doći zbog: 
• kvara na opremi za mjerenje razine uskladištenog medija 
• oštećenja spremnika i plašta spremnika(tankvana) uslijed požara ili eksplozije 
• oštećenja spremnika i plašta spremnika(tankvana) uslijed potresa katastrofalnih 
razmjera 
• oštećenja spremnika i plašta spremnika(tankvana) uslijed diverzije 
U slučaju onečišćenja vode uslijed izlijevanja nafntih derivata iz spremnika na 
Terminalu i na za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče, I. faza 
– Grupa 100 u kanalu Vlaška, postupa se sukladno Operativnom planu mjera za 
slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda (DLS d.o.o., kolovoz 2017.). 
U slučaju onečišćenja priobalnih voda postupa se sukladno Planu interevencija kod 
iznenadnih onečišćenja mora (državnom ili županijskom ovisno o razmjeru 
onečišćenja).  
Kao primjer kretanja naftne mrlje prikazano je modeliranje prilikom kojeg je došlo do 
havarije brodske opreme na sidrištu, te je u more iscurilo 3000 tona teškog goriva 
(HFO-Heavy Fuel Oil. Klasa 6).  
Slučaj je analiziran upotrebom matematičkog modela GNOME 1.3.9 uz korištenje 
Minimum Regret modela, tj. modela najnepovoljnijeg područja zahvaćanja. 
Uvjeti pod kojima su scenariji obrađivani: 

1. Vremenski period promatranja je 24 sata 
 

2. Korištena je brzina morskih struja od 0.25 čv bez plimnih strujanja 
 

3. Vjetar je južni (iako ružom vjetrova taj vjetar na navedenoj lokaciji nije 
najdominantniji, ali predstavlja najnepovoljniju varijantu), snage 10 čvorova. 
 

4. Razmatrani su meteo uvjeti u proljetnom dijelu godine, uz vanjsku temperaturu 
od 18 °C, te temperaturu mora od 14 °C.  
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Slika 20.  Zona ispuštanja na području sidrišta (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank 

Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 
grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS 

d.o.o., prosinac 2017.) 
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Slika 21.  Nakon vremena od 6 sati vidljiva je količinska i perimetrijska disperzija (Izvor: Izvješće o 

sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih 
tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih 

tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

 

Slika 22.  Nakon vremena od 10 sati naftna mrlja se približava obali i predstavlja potencijalnu opasnost 
onečišćenja obale (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za 
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dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća 
infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

 

 

Slika 23.  Zahvaćanje obale uslijed onečišćenja (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank 
Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – 

grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS 
d.o.o., prosinac 2017.) 

Opis područja na kojima bi moglo doći do domino efekta nakon velike nesreće 

Udaljenost spremnika dizela R 106 od najbližih spremnika opasnih tvari susjednog 
postrojenja NTF d.o.o. iznosi oko 250 m. Udaljenost spremnika na brodu skladište od 
spremnika susjednog postrojenja NTF d.o.o. iznosi oko 100 m. Svaki spremnik grupe 
100 udaljen je od susjednog spremnika oko 10 m. Udaljenost autopunilišta od 
najbližeg spremnika je oko 115 m. Na području postrojenja Skladišta za tekuće terete 
u Luci Ploče; Kanal Vlaška – Jadransko more operatera NTF d.o.o. nalaze se 
opasne tvari u količini od 61 977,5 t, to jest naftni derivati  (dizel + benzin + ekstra 
lako lož ulje). Najgori mogući slučaj na području tog postrojenja pretpostavlja kolaps 
spremnika benzina T04 te nastanak eksplozije plinske faze uz prisustvo inicijatora. 
Sukladno analizi rizika zona visoke smrtnosti (crvena zona, zona domino efekta; 0,3 
bara) prostire se u radijusu do 156 metara od izvora nesreće. Zona smrtnosti 
(narančasta zona; 0,14 bara) prostire se u radijusu od 156 do 170 metra od izvora 
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nesreće. Zona trajnih posljedica (žuta zona; 0,07 bara) prostire se u radijusu od 170 
do 209 metara od izvora nesreće. Zona privremenih posljedica (zelena zona; 0,03 
bara) prostire se u radijusu od 209 do 310 metara od izvora nesreće.  

5.2. VREMENSKI UVJETI U KOJEM DOGA ĐAJ MOŽE NASTATI 

 
Osnovne klimatološke karakteristike na predmetnom području postrojenja izrađene 
su na temelju podataka s meteorološke postaje u Pločama, stoga su se za 
modeliranje učinaka nesreće koristili podaci s meteorološke postaje Dubrovnik koji su 
detaljno obrađeni u poglavlju 4.2.2. ovog Plana. 

 
Tablica 12.  Meteorološki uvjeti za modeliranje učinka nesreće 

MEDIJ ANFO 

Topografija terena Urbano 

Klasa atmosferske stabilnosti D (neutralno) 

Brzina vjetra (m/s) 1,5 

Temperatura okoline (K) 297 

Relativna vlažnost (%) 50 

5.3. PROCJENA POSLJEDICA PO SVE VAŽNE SADRŽAJE NA 
PODRUČJU VANJSKOG PLANA  

 
Procjena vjerojatnosti i broja ljudskih žrtava za nepokretna postrojenja temelji se na 
procjeni učestalosti velikih nesreća za svaku djelatnost, izvođenjem prosječne 
vrijednosti vjerojatnosti te ugrađujući i nekoliko korekcijskih parametara navedenih u 
literaturi „Utvrđivanje i procjena opasnosti u lokalnoj zajednici“ UNEP, 1992. 

Utvrđivanje zone ugroženosti i procjena posljedica od takvog događaja temelji se 
prema odrednicama iz priručnika „Hazard identification and evaluation a local 
community“ i „Manual for the classification and prioritization of risks due to major 
accidents in process and related industries“. 

Procjena posljedica radi se za ispuštanje ukupnog sadržaja najvećeg spremnika u 
području postrojenja do krajnje točke zone unutar koje se mogu očekivati utjecaji na 
ljude, materijalna dobra i okoliš, dosege vatrene kugle ili razornih učinaka eksplozije 
po iste kategorije koje mogu biti izložene negativnim učincima velike nesreće.  

Procjena vjerojatnosti i broja ljudskih žrtava za nepokretna postrojenja temelji se na 
procjeni posljedica (tj. broju izvanjskih smrtnih slučajeva) koje mogu biti izazvane i 
velikim nesrećama za svaku od aktivnosti koje se raščlanjuju umnoškom pogođenog 
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područja i gustoće naseljenosti unutar područja i primjenom niza korektivnih 
čimbenika. Ovi čimbenici odražavaju: udaljenost od najbližeg naseljenog područja; 
rasprostranjenost stanovništva u tom području i moguće ublažavajuće radnje. 

Metoda se temelji na učestalosti velikih nesreća za svaku promatranu djelatnost, 
izvođenjem prosječne (standardne) vrijednosti vjerojatnosti (koja je apsolutna 
vrijednost logaritma broja pojavljivanja nesreća u toj „standardnoj‟ djelatnosti) te 
ugrađujući i nekoliko korekcijskih parametara za broj vjerojatnosti. Ovi parametri 
odnose se na: učestalost radnji utovara/istovara; sigurnosne sustave povezane sa 
zapaljivim tvarima, organizaciju i sigurnost te vjerojatnost smjera puhanja vjetra 
prema naseljenim područjima u pogođenom pojasu. 

Procjena posljedica izvanrednog događaja za ljude računa se prema Priručniku za 
razvrstavanje i utvrđivanje prioriteta među rizicima izazvanim velikim nesrećama u 
procesnoj i srodnim industrijama sljedećoj formuli: 

��� = � × �� × 	� × 	
 

gdje je: 

- Cdt – broj smrtnih slučajeva 
- P – površina pogođenog područja (1 ha = 10.000 m2) 
- ä – gustoća naseljenosti / broj prisutnih osoba na pogođenom području (osoba/ha)  

- fP – korekcijski faktor područja rasprostranjenosti stanovništva 

- fu – korekcijski faktor ublažavajućih učinaka 
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U slučaju Scenarija 1.  Istjecanje čitave količine benzina iz 1 spremnika (10.000 m3) – 
nastanak požara i eksplozije 

 
Slika 24.  Zone ugroženosti uslijed eksplozije para benzina R 10 (Izvor: Izvješće o sigurnosti 
ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u 
Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – 
brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 

 

Zona visoke smrtnosti (crvena zona) prostire se u radijusu do 309 metara, obuhvaća 
sve spremnike opasne tvari na predmetnoj lokaciji i dio dopremnog cjevovoda te 
sukladno tome može doći do oštećenja ovih spremnika i domino efekta unutar 
područja postrojenja. Ova zona izlazi van granica postrojenja i ugrožava spremnički 
prostor operatera NTF d.o.o. odnosno spremnik dizela kapaciteta 5.000 m3. U ovoj 
zoni nalazi se i željeznička pruga na kojoj bi nastala velika materijalna šteta. 
Zona smrtnosti (narančasta zona) prostire se u radijusu od 309 do 346 metara od 
izvora nesreće obuhvaća spremnike dizela u vlasništvu operatera NTF d.o.o. na 
kojima može nastati oštećenje. 

Zona trajnih posljedica (žuta zona) prostire se u radijusu od 346 do 440 metara od 
izvora nesreće obuhvaća spremnički prostor operatera NTF d.o.o. Na ovim 
spremnicima ne očekuje se značajna materijalna šteta koja bi mogla dovesti do 
tehničko – tehnološke nesreće. 
Zona privremenih posljedica (zelena zona) prostire se u radijusu od 440 do 651 
metara od izvora nesreće obuhvaća autopunilište, spremnik vode i upravnu zgradu. 



Vanjski plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuju 
opasne tvari za područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci 
Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
  

 ALFA ATEST  d.o.o.   72/92 

 

 

Ova zona izlazi van granica područja postrojenja te uz navedeno obuhvaća skladišni 
prostor operatera NTF d.o.o. i operater/brod LPT d.o.o. na kojem se skladište naftni 
derivati. U ovom slučaju ne očekuju se negativne posljedice po spremnike opasne 
tvari. 
Broj smrtnih slučajeva u slučaju istjecanja čitave količine benzina iz 1 spremnika 
(10.000 m3) je: 

�� = 6 

Stradali se u ovom slučaju mogu očekivati samo među zaposlenicima na lokaciji i 
prostoru operatera NTF d.o.o. i operater/brod LPT d.o.o. ukoliko do nesreće dođe za 
vrijeme radnog vremena (pon – pet; 07 – 15 h).  

Očekivane materijalne štete na područjima koja mogu biti zahvaćena negativnim 
učincima velike nesreće ili katastrofe na pogonu za koji se izrađuje Plan, mogu biti 
trenutne, srednjoročne ili štete koje se mogu pojaviti u dugoročnom razdoblju i 
zahtijevaju sredstva za sanaciju.  

U slučaju Scenarija 5.  Istjecanje čitave količine eurodizela iz 1 spremnika – nastanak 
požara 

 

Slika 25.  Zone ugroženosti uslijed zapaljenja spremnika eurodizela na brodu 
skladištu (Izvor: Izvješće o sigurnosti ATT – Adriatic Tank Terminals d.o.o., Terminal za dopremu, 
skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura te 

Prekrcajni lučki terminal  tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017.) 
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Zona visoke smrtnosti (crvena zona) prostire se u radijusu do 96 metara, obuhvaća 
sve spremnike na brodu te sukladno tome može doći do oštećenja ovih spremnika i 
domino efekta unutar područja postrojenja.  
Zona smrtnosti (narančasta zona) prostire se u radijusu od 96 do 128 metara od 
izvora nesreće obuhvaća 2 spremnika u vlasništvu operatera NTF d.o.o. na kojima 
može nastati oštećenje. 

Zona trajnih posljedica (žuta zona) prostire se u radijusu od 128 do 151 metara od 
izvora nesreće obuhvaća 3 spremnika operatera NTF d.o.o. Na ovim spremnicima ne 
očekuje se značajna materijalna šteta koja bi mogla dovesti do tehničko – tehnološke 
nesreće. 
Zona privremenih posljedica (zelena zona) prostire se u radijusu od 151 do 192 
metara od izvora nesreće obuhvaća skladišni prostor operatera NTF d.o.o.. U ovom 
slučaju ne očekuju se negativne posljedice po spremnike opasne tvari. 
 

Broj smrtnih slučajeva u slučaju istjecanja čitave količine eurodizela iz 1 spremnika 
je: 

�� = 3 

 

Stradali se u ovom slučaju mogu očekivati samo među zaposlenicima na lokaciji i 
skladišnom prostoru operatera NTF d.o.o ukoliko do nesreće dođe za vrijeme radnog 
vremena (pon – pet; 07 – 15 h). 

 

Za moguće domino efekte unutar terminala, odnosno između samih objekata 
potrebno je prvo odrediti zonu teških oštećenja izvan koje neće doći do prijenosa 
detonacije sa jednog objekta na drugi uslijed djelovanja zračnog udarnog vala, a 
onda i sigurnu zonu u odnosu na potresno djelovanje eksplozije, zračni udarni val i 
razbacivanje materijala u slučaju eksplozije. 
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5.4. ANALIZA RIZIKA 

 

Kako bi se izračunala učestalost (Pp,t – broj nesreća godišnje) nesreća s opasnim 
tvarima (t) na svakom nepokretnom postrojenju (p), koje prouzrokuje posljedice 
procijenjene u poglavlju posljedica po ljude, nužno je izračunati odgovarajući tzv. broj 
vjerojatnosti (Np,t). 

Np,t se računa pomoću jednadžbe: 

��, = ��,
∗ + ��� + �� + �� + �� 

gdje je:                  

N*p,t - prosječni broj vjerojatnosti za postrojenje i tvar            

nui - korekcijski parametar broja vjerojatnosti za učestalost radnji utovara/istovara          

nz - korekcijski parametar broja vjerojatnosti za sigurnosne sustave povezane sa zapaljivim 

tvarima                       

no - korekcijski parametar broja vjerojatnosti za organizacijsku i upravljačku sigurnost                      

nn - korekcijski parametar broja vjerojatnosti za smjer vjetra prema naseljenom području 

Tablica 13.  Kvantitativna analiza rizika za Terminal 

Scenarij 

Izračun vjerojatnosti 
iznenadnog 

događaja Pp,t (broj 
nesre ća godišnje) 

Izvanjske posljedice 
Cdt (broj smrtnih 

slu čajeva) 

Napomena 

Oštećenje spremnika 
benzina R 101 (otvor 
promjera 50 cm) i 
izlijevanje medija. Uz 
pojavu inicijatora može 
doći do eksplozije 
formiranog oblaka 
eksplozivnih para. 

1 x 10-7 6 

Stradali se u ovom 
slučaju mogu očekivati 
samo među 
zaposlenicima na 
lokaciji i prostoru 
operatera NTF d.o.o. i 
operater/brod LPT d.o.o. 
ukoliko do nesreće dođe 
za vrijeme radnog 
vremena 

Istjecanje čitave količine 
eurodizela 3.800,66 t iz 
spremnika na 
prekrcajnom lučkom 
terminalu tekućih tereta – 
brod skladište. Pojava 
požara. 

1 x 10-7 3 

Stradali se u ovom 
slučaju mogu očekivati 
samo među 
zaposlenicima na 
lokaciji i skladišnom 
prostoru operatera NTF 
d.o.o ukoliko do nesreće 
dođe za vrijeme radnog 
vremena  
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Procjena moguće učestalosti i mogućih posljedica događaja se temelji na: 

- Podacima o dosadašnjim događajima iz dostupnih podataka za slična 
područja postrojenja 

- Podacima o broju i učestalosti radnih operacija koje se planiraju na 
području postrojenja Terminala 

- Provedenim tehničkim i organizacijskim mjerama za smanjenje 
mogućnosti nastanka i ublažavanje posljedica neželjenih događaja 

- Karakteristikama pojedinih opasnih tvari iz procesa, prosječnim 
meteorološkim uvjetima za područje postrojenja, prosječnom broju 
spojnih mjesta na instaliranoj opremi itd. 
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5.5. OSTALI PODACI 

Prema dostupnim podacima iz Popisa poljoprivrede, 2003. s Državnog Zavoda za 
statistiku Republike Hrvatske na području Grada Ploče u sljedećoj tablici evidentirani 
su podaci o broju domaćih životinja na području Grada i ugroženog područja.  

Tablica 14.  Podaci o broju domaćih životinja na području Grada Ploče i ugroženog područja 

Domaća životinja 
Ukupni broj na podru čju  Grada 

Ploče 
Prosje čni broj na ugroženom 

podru čju 

Goveda 32 0 

Svinja 18 0 

Ovce 13 0 

Koza 190 0 

Kunić 99 0 

Perad 4.854 0 

  
Podaci o štetama na usjevima, stupanj defolijacije, kontaminacija vode  

Na području Vanjskog plana nema šteta na usjevima.   

U slučaju ispuštanja dizel goriva u okoliš može prouzročiti značajne posljedice po 
ekosistem. Diesel gorivo onečišćuje vodotoke, prodire u tlo i štetno djeluje na biljni i 
životinjski svijet, taloženjem uzrokuju zakiseljavanje, eutrofikaciju i fotokemijsko 
onečišćenje. Također i u slučaju ispuštanja benzina nastat će značajne posljedice po 
okoliš. Benzin je netopljiv u vodi te otrovan za vodeni okoliš s dugotrajnim učincima. 

Podaci o nacionalnim parkovima, parkovima prirode i šumskim rezervatima, spomen 
područjima, spomenicima i svetištima, te podatak o staništima divljih životinja 

Na području Vanjskog plana nema nacionalnim parkovima, parkovima prirode i 
šumskim rezervatima. 

U zoni područja Vanjskog plana nalaze se arheološka i hidroarheološka područja 
koja su prikazana na Grafičkom prilogu 1.  

U vrijeme izrade Vanjskog plana nije nam bio dostupan podatak o staništima divljih 
životinja.  

  



Vanjski plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuju 
opasne tvari za područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci 
Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
  

 ALFA ATEST  d.o.o.   77/92 

 

 

 

6. PLANIRANE MJERE I AKTIVNOSTI U VANJSKOM PLANU 

  

6.1. POSLJEDICE NESREĆA U PODRUČJU POSTROJENJA PO 
ZDRAVLJE I ŽIVOTE LJUDI, IMOVINU I OKOLIŠ U RAZDOBL JU 
OD NAJMANJE DESET GODINA PRIJE IZRADE VANJSKOG 
PLANA I RJEŠENJA ZA O ČEKIVANI RAZVOJ VELIKE NESRE ĆE U 
PODRUČJU POSTROJENJA 

 
Na području Vanjskog plana u razdoblju od 10 godina prije izrade Vanjskog plana 
nisu zabilježene industrijske niti prirodne nesreće. 
 
Rješenja za očekivani razvoj velike nesreće u području postrojenja 
 
Za provođenje interventnih mjera terminal je opremljen:  

- Potrebnom opremom, alatima i vozilima, osobnim zaštitnim sredstvima  
- Zvučnim (alarmnim) sirenama  
- Vatrogasnom opremom, protupožarnim aparatima i hidrantskom mrežom sa 

pripadajućom opremom 
 
U Terminalu se redovito provjerava ispravnost oprema za provođenje interventnih 
mjera (vizualni dnevni/tjedni pregledi te redovita ispitivanja od strane ovlaštenih 
institucija). 
 
Terminal ima definiran:  
 

- Operativni plan mjera za slučaj izvanrednih i iznenadnih onečišćenja voda 
ATT d.o.o. 

- Plan intervencija kod iznenadnog onečišćenja mora Terminal za dopremu, 
skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče, I. faza – Grupa 100 i 
pripadajuća infrastruktura  

- Izvješće o sigurnosti, Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih 
tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i Prekrcajni 
lučki terminal tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017. 

- Unutarnji plan, Skladište za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u 
Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i Prekrcajni lučki 
terminal tekućih tereta – brod skladište, DLS d.o.o., prosinac 2017. 
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Opće interventne mjere: 
 

- poduzimanje mjera za sprječavanje nekontroliranog istjecanja i širenja 
zagađenja  

- izvršiti dojavu vatrogasnoj postrojbi 
- nastalom događaju obavijestiti županijski centar za zaštitu i spašavanje (112) 
- nastalom događaju obavijestiti županijski vatrogasni operativni centar (193) 
- zatražiti pomoć hitne medicinske pomoći ukoliko ima ozlijeđenih osoba 
- nakon završene akcije izvršiti sanacijske radove na oštećenim objektima i 

okolišu 

6.2. AKTIVNOSTI, SUDIONICI, VRSTE I NAČINI INSTITUCIONALNOG I 
VANINSTITUCIONALNOG ODGOVORA TE OBNOVA U PROCESU 
RJEŠAVANJA UTJECAJA SLU ČAJNOG ISPUŠTANJA OPASNIH 
TVARI ŠTO ĆE OVISITI O VRSTI TVARI (KONTAMINACIJA, 
OBLAK PARE, VATRA ILI EKSPLOZIJA) 

6.2.1. Imena i pozicije osoba ovlaštenih za primjenu žurni h procedura i 
osoba koje su ovlaštene za koordiniranje aktivnosti  prema 
Vanjskom planu 

 
U prilogu ovog Plana su imena i pozicije odgovornih osoba, u MUP PUJM Dubrovnik, 
ovlaštenih za primjenu žurnih procedura i osoba koje su ovlaštene za koordiniranje 
aktivnosti prema Planu. 

Prilog 4. Podaci o odgovornim osobama MUP PUJM Dubrovnik  

U prilogu ovog Plana je popis članova Stožera civilne zaštite Grada Ploče koji su 
ovlaštene za  primjenu žurnih procedura i koordiniranje aktivnosti prema Planu. 

Prilog 5. Stožer civilne zaštite Grada Ploče 

Prilog 6. Plan pozivanja stožera civilne zaštite Grada Ploče 

Prilog 7. Plan pozivanja stožera civilne zaštite Grada Ploče putem teklića 

Prilog 8. Postrojba opće namjene Grada Ploče 

Prilog 9. Plan pozivanja pripadnika Postrojbe opće namjene PON CZ Grada Ploče 

Prilog 10. Specijalistička postrojba civilne zaštite za traganje i spašavanje u ruševinama –tim lake 
kategorije (PSN CZ) za Grad Ploče i Plan pozivanja 

Prilog 11. Specijalistička postrojba civilne zaštite za logistiku (PSN CZ) za Grad Ploče i Plan pozivanja 
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Prilog 12. Specijalistička postrojba civilne zaštite za traganje i spašavanje iz vode (PSN CZ) za Grad 
Ploče i Plan pozivanja 

 

6.2.2. Djelovanje sustava ranog upozoravanja o nesre ći, sustava 
javnog uzbunjivanja i na čina obavješ ćivanja ljudi o nesre ći na 
podru čju Vanjskog plana 

 
U slučaju nesreće imenovane su odgovorne osobe u Gradu Ploče te na razini 
županije za uzbunjivanje i davanje informacija stanovništvu. Iste obavještavaju širu 
javnost o izvanrednom događaju, putem sredstava javnog informiranja (radio, TV, 
web), te ugroženom stanovništvu daje upute za postupanju.  

Rano upozoravanje označava pružanje pravodobnih i učinkovitih informacija na 
temelju kojih nadležne institucije pokreću zajednice i pojedince izložene opasnostima 
na poduzimanje mjera za izbjegavanje ili smanjenje rizika i provođenje pravodobnih 
priprema za učinkovit odgovor na prijetnje. 

Informacije ranog upozoravanja i neposredne opasnosti u vremenu najpribližnijem 
realnom prenose se središnjem tijelu MUP PUJM Dubrovnik.  

 
ŽC 112 informacije o ranom upozoravanju dostavlja Gradonačelniku Grada Ploče na 
temelju kojih on nalaže: pripravnost operativnih snaga sustava civilne zaštite, 
provođenje zaštitnih postupaka stanovnika na ugroženom području te pravodobno 
planira poduzimanje mjera i aktivnosti operativnih snaga sustava civilne zaštite u 
izvanrednom događaju, velikoj nesreći i katastrofi na području nadležnosti. 

 
U odsutnosti Gradonačelnika, načelnik Stožera civilne zaštite Grada Ploče (u 
daljnjem tekstu: načelnik Stožera) postupa sukladno gore navedenom protokolu. 

U slučaju nadolazeće i neposredne opasnosti, MUP, kao središnje tijelo državne 
uprave nadležno za poslove civilne zaštite davanjem priopćenja obavještava 
stanovništvo o vrsti opasnosti i mjerama koje je potrebno poduzeti. 

Standardnim operativnim postupcima koje donosi ministar uređuje se postupak i 
ovlasti za donošenje odluke o uzbunjivanju te sastavljanju priopćenja za stanovništvo 
koja su sastavni dijelovi znakova za uzbunjivanje. Iznimno opasnosti koje nisu 
uređene standardnim operativnim postupcima, odluku o uzbunjivanju i sastavljanju 
priopćenja za stanovništvo donosi načelnik Stožera civilne zaštite. 
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Donositelj odluke o uzbunjivanju stanovništva dužan je izdati priopćenje za 
stanovništvo ugroženog područja o vrsti opasnosti i mjerama koje je potrebno 
poduzeti. 

U slučaju nesreće imenovane su odgovorne osobe u pravnoj osobi, u Gradu Ploče te 
na razini županije za uzbunjivanje i davanje informacija stanovništvu. 

Iste obavještavaju širu javnost o izvanrednom događaju, putem sredstava javnog 
informiranja (radio, TV, web), te ugroženom stanovništvu daje upute za postupanju (u 
prilogu Plana je popis osoba za javno priopćavanje). 

Prilog 13. Popis pravnih osoba za javno priopćavanje 

Nakon provođenja interventnih mjera odgovorna osoba (npr. Stručnjak zaštite na 
radu i zaštite od požara) mora o izvanrednom događaju izraditi očevidnik o nastanku 
i tijelu izvanrednog događaja (u prilogu Plana je obrazac Očevidnika).  

Prilog 14. Očevidnik o nastanku i tijeku izvanrednog događaja 

6.2.3. Preporu čene mjere osobne i uzajamne zaštite za zaštitu 
stanovništva na ugroženom podru č ju i mjere za pružanje pomo ći 
i ublažavanje posljedica na podru čju Vanjskog plana koje se 
moraju žurno poduzeti 

 
Sustav civilne zaštite temelji se na tri osnovna principa: supsidijarnosti, solidarnosti i 
kontinuitetu djelovanja.  

Preporučene mjere osobne i uzajamne zaštite stanovništva na ugroženom području 
u prvom redu su da se evakuaciji pristupi organizirano i planski, čime se izbjegava 
svaka samovolja, defetizam i panika.  

Aktivnosti Mjere 
Nadležan / zadužen za 

provo đenje mjera 

KBRN detekcija 
Angažiranje ovlaštenih osoba za 

provođenje KBRN detekcije 
Ovlaštene pravne osobe           
(Prilog 15) 

Gašenje požara Gašenje požara na objektima 
Vatrogasne snage Ploče    
(Prilog 16) 

Sklanjanje / 
zaklanjanje  

Osigurati mjesta i lokacije prihvata 
Pravne osobe od interesa za 
sustav CZ (Prilog 17) 

Hermetizacija  Nije primjenjivo 
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Aktivnosti Mjere 
Nadležan / zadužen za 

provo đenje mjera 

Evakuacija ljudi i 
životinja  

Plansko i organizirano izmještanje 
stanovništva I životinja s ugroženog na 
neugroženo područje, odnosno manje 
ugroženo područje, na vrijeme duže od 

48 sati, uz organizirano zbrinjavanje 
evakuiranog stanovništva i životinja. 

Stožer CZ (Prilog 5)       
Postrojba CZ opće namjene 
(Prilog 8)                       
Postrojba specijalističke 
namjene CZ (Prilog 10, 11, 12)    
Policijska postaja Ploče      
(Prilog 4)                    
Vatrogasne snage (Prilog 16)  
Operater                           
Udruge građana (Prilog 18) 

Zbrinjavanje  

Osigurati zbrinjavanje na neugroženom 
području do prestanka okolnosti zbog 

kojih je evakuacija izvršena 

Osiguranje boravka, prehrane i 
najnužniju zdravstvenu skrb. 

Pravne osobe od interesa za 
sustav CZ (za prijevoz, smještaj 
i prehranu).                        
(Prilog 17) 

Medicinska pomoć i 
skrb  

Organizacija pružanja zdravstvene 
pomoći i skrbi. Trijaža povrijeđenih na 
zbornom mjestu, medicinska pomoć 

tijekom evakuacije u objektima 
zbrinjavanja. Pružanje psihološke 

pomoći ugroženima. Stupiti u kontakt s 
domovima zdravlja u DNŽ, radi 

eventualne potrebe za dodatnim 
snagama, kako u ljudstvu tako i u 

prijevozu unesrećenih do OB Dubrovnik 

Ambulanta medicine (Prilog 19) 

Gradsko društvo Crvenog križa 
Ploče (Prilog 20) 

Dekontaminacija 
stambenih i poslovnih 
zgrada, javnih 
prostora, 
poljoprivrednih i drugih 
površina  

Angažiranje ovlaštenih osoba za 
provođenje dekontaminacije 

Specijalizirane ovlaštene tvrtke 
(Prilog 15) 

Prikupljanje i 
zbrinjavanje uginulih 
životinja i 
kontaminiranog biljnog 
pokrova  

Osigurati provođenje prikupljanja i 
zbrinjavanja uginulih životinja i 
kontaminiranog biljnog pokrova 

Veterinarska stanica (Prilog 19) 
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Aktivnosti Mjere 
Nadležan / zadužen za 

provo đenje mjera 

Obrada, odlaganje i 
zbrinjavanje 
kontaminiranog 
zemljišta  

Angažiranje ovlaštenih osoba za prijevoz, 
obradu i zbrinjavanja  kontaminiranog 

zemljišta 

Specijalizirane ovlaštene tvrtke 
(Prilog 15)                 

 Komunalno poduzeće           
(Prilog 21) 

Osiguravanje 
vodoopskrbe na 
ugroženom području 
te isključivanje 
opskrbe pitkom vodom 
ako je sustav 
distribucije izložen  

Analiziranje funkcioniranja objekata 
vodoopskrbne infrastrukture. 

Popravak i stavljanje u funkciju sustava 
vodoopskrbe i zaštita voda 

Vodovod i kanalizacija        
(Prilog 22) 

Asanacija (humana te 
asanacija prostora) 
uključujući zamjenu 
oštećenog raslinja 

Angažiranje ovlaštenih osoba za 
provođenje asanacije (humane i 

asanacije prostora) 

Ovlaštene pravne osobe.    
(Prilog 15)                 

 Komunalno poduzeće  
(Prilog 21)                    

 Postrojba CZ opće namjene 
(Prilog 8) 

Izolacija i zabrana 
pristupa neovlaštenim 
osobama na pojedine 
dijelove područja 
Vanjskog plana zbog 
onečišćenja 
povezanih sa 
slučajnim ispuštanjem 
opasnih tvari u medij  

Organizacija i postupci vezani uz pristup 
neovlaštenih osoba području Vanjskog 

plana.  

Informiranje javnosti. 

Ovlaštena osoba operatera  
 
Mediji (Prilog 13) 
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6.3. SNAGE I SREDSTVA SUSTAVA ZA CIVILNU ZAŠTITU 

6.3.1. Koordinacija i zapovijedanje aktivnostima sustava c ivilne zaštite 
na lokalnoj razini, koordinacija sa snagama operate ra i drugim 
sudionicima, koordiniranje svih kapaciteta nužnih z a provedbu 
Vanjskog plana  

 

- Stožer civilne zaštite Grad Ploče 
Svaki član Stožera civilne zaštite sudjeluje u radu Stožera na način da predstavlja 
svoju operativnu snagu, sudjeluje u koordiniranju operativnih aktivnosti između 
različitih operativnih snaga i sudionika civilne zaštite zapovjednog ili rukovodnog 
tijela svoje operativne snage i koordinatora na lokaciji, sukladno specifičnostima 
na mjestu izvanrednog događaja, uputama i zahtjevima načelnika Stožera i 
pravilima struke u području nadležnosti.  

- Koordinatori na lokacijama  
Ovisno o specifičnostima izvanrednog događaja načelnik nadležnog Stožera 
civilne zaštite određuje koordinatora i upućuje ga na lokaciju sa zadaćom 
koordiniranja djelovanja različitih operativnih snaga sustava civilne zaštite i 
komuniciranja sa stožerom tijekom trajanja poduzimanja mjera i aktivnosti na 
otklanjanju posljedica izvanrednog događaja.  

 
U prilozima ovog Plana nalaze se podaci vezani uz koordinaciju i zapovijedanje 
aktivnostima sustava civilne zaštite na razini operatera, lokalnoj razini i  drugim 
sudionicima. (Prilog 23 i Prilog 24) 
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6.3.2. Postrojbe/timovi i materijalno – tehni čka sredstva sustava 
civilne zaštite 

 

Operativne snage sustava civilne zaštite Grada Ploče: 

- Stožer civilne zaštite Grad Ploče (Prilog 7) 

- Povjerenici i zamjenici povjerenika civilne zaštite (Prilog 25) 

- Postrojba opće namjene civilne zaštite (Prilog 8) 

- Postrojbe specijalističkih namjena CZ (Prilog 10, 11, 12) 
- Vatrogasne snage Grada Ploče (Prilog 16) 

- Udruga građana (Prilog 18) 

- Pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite (Prilog 17) 

- HGSS Stanica Dubrovnik (Prilog26) 

- Gradsko društvo Crveni križ Ploče (Prilog 20) 

Operativne snage sustava civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije: 

- Stožer civilne zaštite Dubrovačko-neretvanske županije (Prilog 27) 
- Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za spašavanje iz 

ruševina (PSN CZ– tim za spašavanje iz ruševina) Dubrovačko- neretvanska 
županije (Prilog 28) 

- Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za spašavanje iz vode 
(PSN CZ– tim za spašavanje iz vode) Dubrovačko- neretvanska županije 
(Prilog 29) 

- Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za radiološku, 
kemijsku, biološku i nuklearnu zaštitu (PSN CZ– tim za RKBN) Dubrovačko- 
neretvanska županije(Prilog 30) 

- Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za logistiku (PSN CZ– 
tim za logistiku) Dubrovačko- neretvanska županije (Prilog 31) 

 
Postrojbe / timovi materijalno – tehnička sredstva civilne zaštite 

Procjenom rizika od velikih nesreća za područje Grada Ploče definirane su Postrojba 
civilne zaštite opće namjene, Postrojba specijalističke namjene za traganje i  
spašavanje u ruševinama – lake kategorije, Postrojba specijalističke namjene za 
spašavanje iz voda te Postrojba specijalističke namjene za logistiku. 

Postrojba civilne zaštite opće namjene Grada Ploče 30 pripadnika koja je sastavljena 
od 1 skupine sa 6 ekipa. Postrojbe specijalističke namjene se dijele na 1 tim za 
zaštitu i spašavanje iz vode (2 ekipe s ukupno 7 pripadnika), 1 tim za spašavanje iz 
ruševina (15 pripadnika) te 1 tim za logistiku (15 pripadnika). 



Vanjski plan zaštite i spašavanja Dubrovačko-neretvanske županije u slučaju nesreća koje uključuju 
opasne tvari za područje postrojenja Terminal za dopremu, skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci 
Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća infrastruktura i prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod 
skladište operatera ATT - Adriatic Tank Terminals d.o.o. 
  

 ALFA ATEST  d.o.o.   85/92 

 

 

 
U prilogu 8. se nalaze tablice s popisom postrojbi / timova civilne zaštite opće namjene. 

U prilozima 10., 11, 12. se nalaze tablice s popisom postrojbi / timova civilne zaštite specijalističkih 
namjena. 

 

Postrojbe / timovi materijalno-tehnička sredstva pravnih osoba 

U prilogu 17. Plana se nalazi popis pravnih osoba s materijalno – tehničkim sredstvima. 

 

Vatrogasne postrojbe (javne i dobrovoljne – JVP, DVD) 

U prilogu 16.  Plana se nalaze tablice s popisom Vatrogasnih postrojbi i opreme. 

 

Druge operativne snage sustava civilne zaštite 

Druge operativne snage sustava civilne zaštite aktivirati će se ukoliko postojeće 
operativne snage sustava civilne zaštite Grada Ploče nisu dostatne za smanjenje 
posljedica velike nesreće na području Vanjskog plana.   

Pregled snaga koje Grad Ploče stavlja na raspolaganje operateru za smanjenje 
posljedica velike nesreće u postrojenju 

Grad Ploče za smanjenje posljedica velike nesreće u postrojenju stavlja na 
raspolaganje operateru:  

- Operativne snage vatrogastva 

- Operativne snage Hrvatskog crvenog križa  

- pravne osobe od interesa za sustav civilne zaštite 
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6.4. AKTIVIRANJE I PROVEDBA AKTIVNOSTI 

6.4.1. Postupak i osobe odgovorne za aktiviranje Vanjskog plana 

 
Na razini Dubrovačko – neretvanske županije:  

Rd.br.  Funkcija Ime i prezime Adresa Telefon Telefon 24 
sata 

1. Župan Nikola Dobroslavić 
Gundulićeva poljana 

1, Dubrovnik 
  

Za zamjenika u slu čaju sprije čenosti župana 

2. Zamjenik 
župana Joško Cebalo 

Gundulićeva poljana 
1, Dubrovnik 
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6.4.2. Mobilizacija i aktiviranje snaga i materijalno tehn ičkih sredstava 

U slučaju katastrofe ili velike nesreće, očito je da Grad Ploče vlastitim snagama ne bi 
mogao rješavati teže oblike nesreća, već će biti prisiljena tražiti pomoć šire društveno 
– političke zajednice, tj. susjednih jedinica lokalne samouprave i Dubrovačko – 
neretvanske županije. 

Aktiviranje snaga hijerarhijski viših razina sustava civilne zaštite provodi se prema 
načelima supsidijarnosti, solidarnosti i kontinuitetu djelovanja. 

U prilogu Plana nalazi se popis pripadnika Stožera sustava civilne zaštite na razini 
Dubrovačko - neretvanske županije. 

 
Prilog 27. Stožer civilne zaštite Dubrovačko – neretvanske županije 

6.5. PRIVREMENI SMJEŠTAJ I ZBRINJAVANJE EVAKUIRANOG  
STANOVNIŠTVA 

 
Podru čja i kapaciteti za privremeni smještaj i zbrinjavan je evakuiranog 
stanovništva 

U prilogu 17. u tablicama su navedena područja i kapaciteti za privremeni smještaj i 
zbrinjavanje evakuiranog stanovništva.  

U prilogu 32. tabelarno su prikazani popisi lokacija za formiranje šatorskih naselja, 
mjesta i lokacije prihvata.  

Grafički prilog 3. Prikaz područja i građevine za privremeni smještaj i zbrinjavanje. 

  

Osobe odgovorne za privremeni smještaj i zbrinjavan je  

U prilogu 17. u tablicama su prikazane odgovorne osobe za smještaj i zbrinjavanje. 
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7. OBAVJEŠ ĆIVANJE 

 
Odgovorne osobe u Gradu Plo če za uzbunjivanje i davanje informacija 
stanovništvu 

Red.br.  Funkcija Ime i prezime Adresa Telefon Telefon 24 
sata 

1. Gradonačelnik Mišo Krstičević 
Trg kralja 

Tomislava 23, 
20 340 Ploče 

  

Za zamjenika u slu čaju sprije čenosti gradona čelnika 

2. 
Zamjenik 

gradonačelnika 

Zoran 
Majstorović 

Trg kralja 
Tomislava 23, 
20 340 Ploče 

  

3. Ivan Marević 
Trg kralja 

Tomislava 23, 
20 340 Ploče 

  

 

Sredstva javnog informiranja (državna, regionalna/l okalna) putem kojih će 
nadležno tijelo stanovništvu davati obavijesti i up ute o postupanju  

O eventualnoj nesreći gore navedene odgovorne osobe u Gradu Ploče za 
uzbunjivanje i davanje informacija stanovništva, obavještavaju širu javnost o 
izvanrednom događaju, putem sredstava javnog informiranja (radio, TV, web), te 
ugroženom stanovništvu daje upute za postupanje.  

Sredstva javnog informiranja (državna, regionalna/lokalna) navedena su u prilogu 13. 
Popis pravnih osoba za javno priopćavanje.  
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8. POPIS PRILOGA PLANA 

 
Prilog 1. a) Shema obavještavanja u slučaju izvanrednog događaja 

Prilog 1. b) Shema postupka u slučaju izvanrednog onečišćenja / zasgađenja voda ili 

mora 

Prilog 2. Shema organizacije provođenja interventnih mjera  

Prilog 3. Sigurnosno - tehnički listovi 

Prilog 4. Podaci o odgovornim osobama MUP PUJM Dubrovnik 

Prilog 5. Stožer civilne zaštite Grad Ploče  

Prilog 6. Plan pozivanja Stožera civilne zaštite Grad Ploče  

Prilog 7. Plan pozivanja stožera civilne zaštite Grad Ploče putem teklića 

Prilog 8. Postrojba opće namjene Grad Ploče  

Prilog 9. Plan pozivanja pripadnika Postrojbe opće namjene PON CZ Grad Ploče  

Prilog 10. Specijalistička postrojba civilne zaštite za traganje i spašavanje u 

ruševinama i Plan pozivanja 

Prilog 11. Specijalistička postrojba civilne zaštite tim za logistiku i Plan pozivanja 

Prilog 12. Specijalistička postrojba za zaštitu i spašavanje iz vode 

Prilog 13. Popis pravnih osoba za javno priopćavanje 

Prilog 14. Očevidnik o nastanku i tijeku izvanrednog događaja 

prilog 15. Popis ovlaštenih pravnih osoba za provođenje KBRN detekcije 

Prilog 16. Popis Vatrogasnih postrojbi i opreme 

Prilog 17. Popis i kapaciteti pravnih osoba u sustavu civilne zaštite 

Prilog 18. Udruge građana od značaja za sustav CZ 

Prilog 19. Pregled zdravstvenih službi koje djeluju na području Grada Ploče 

Prilog 20. Gradsko društvo Crveni križ 

Prilog 21. Komunalna društva na području Grad Ploče  

Prilog 22. Vodovod i odvodnja 

Prilog 23. Koordinacija i zapovijedanje aktivnostima sustava CZ – Stožer CZ 

Prilog 24. Koordinaciju i zapovijedanje aktivnostima sustava civilne zaštite – 

Koordinator 

Prilog 25. Povjerenici i zamjenici povjerenika civilne zaštite 

Prilog 26. Hrvatska gorska služba spašavanja - stanica Dubrovnik  
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Prilog 27. Stožer civilne zaštite DNŽ 

Prilog 28. Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za spašavanje iz 

ruševina (PSN CZ– tim za spašavanje iz ruševina) Dubrovačko- neretvanska 

županije  

Prilog 29. Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za spašavanje iz 

vode (PSN CZ– tim za spašavanje iz vode) Dubrovačko- neretvanska županije  

Prilog 30. Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za radiološku, 

kemijsku, biološku i nuklearnu zaštitu (PSN CZ– tim za RKBN) Dubrovačko- 

neretvanska županije 

Prilog 31.Postrojba specijalističke namjene civilne zaštite – tim za logistiku (PSN CZ– 

tim za logistiku) Dubrovačko- neretvanska županije  

Prilog 32. Pregled mjesta lokacija za prihvat i za formiranje šatorskih naselja 

 

Grafi čki prilozi 

Grafički prilog 1. Prikaz susjednih objekata te elemenata prirodnog okoliša. 

Grafički prilog 2. Raspored objekata i spremnika na Terminalu za dopremu, 

skladištenje i otpremu tekućih tereta u Luci Ploče I. Faza – grupa 100 i pripadajuća 

infrastruktura i Prekrcajni lučki terminal tekućih tereta – brod skladište  

Grafički prilog 3. Prikaz područja i građevine za privremeni smještaj i zbrinjavanje. 
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